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DESPRE RĂZBOIUL 

DIN UCRAINA
GRATUIT. Muzeul de Artă 

Vizuală Galaţi, One World România 

și KineDok România organizează joi, 

24 martie, de la ora 18,00, o proiecţie 

specială a fi lmului „Pământul e albastru 

ca o portocală” (Ucraina, Lituania, 2020, 

74’), urmată de o dezbatere 

pe marginea războiului din Ucraina. 

Intrarea este liberă. > pag. 05

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Conform informațiilor obți-
nute de la Filiala Teritorială de 
Îmbunătățiri Funciare (FTIF) 
Galați, din cadrul ANIF, în județul 
Galați campania de irigații 2022 
va demara la fi nalul lunii, până 
vineri, 18 martie, fi ind deja con-

tractată o suprafață de aproxima-
tiv 80.940 de hectare. Au fost efec-
tuate reviziile necesare la stația de 
bază SPA Dunăre, iar la stația SRP1 
Vânători au fost făcute reparațiile 
necesare în urma avariei majo-
re survenite în luna octombrie a 
anului anterior, în prezent efectu-
ându-se probe pentru punerea în 
funcțiune. > pag. 16

Irigaţiile vor fi  reluate în judeţ, 
la fi nele lui martie

valuta BNR

€4,94 
$4,48
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Cursul de schimb valutar

la data de 18.03.2022

03eveniment
Încă 1.154 de cetăţeni 
ucraineni au trecut 
graniţa pe la Galaţi

09economie
Cum își împart Galaţiul 
și Constanţa piaţa 
transporturilor navale 

05eveniment
S-au împlinit 74 de ani 
de învăţământ superior 
la Galaţi

DIRECTORUL DRAGOŞ MAGEARU RĂSPUNDE PLÂNGERILOR CETĂŢENILOR > INTERVIU/06-07

Cimitirele, locuri
fără verdeaţă, doar
cu întristare şi suspin

Despre curăţenia şi modul în care sunt îngrijite cimitirele, despre 
obligaţiile concesionarilor de locuri de înhumare şi ale salariaţilor 
cimitirelor, am discutat cu directorul general al SC Gospodărire Urbană 
SRL, Dragoş Magearu. , Anca Melinte, foto Marian Calestru
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editorial
viaţa liberă
Moscova chiar nu crede în lacrimi

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

A
m fost, de curând, 
martorii unui 
spectacol grotesc. 
Vineri, la Moscova, 

de voie, de nevoie, peste o sută 
de mii de ruși au celebrat, pe 
stadion, împlinirea a opt ani 
de la anexarea Crimeei. Într-o 
parka de peste zece mii de 
euro, noul ”țar” de la Răsărit 
părea într-o formă destul de 
bună, radiant și, din nou, 
cu un discurs neverosimil. 
Conform lui Vladimir Putin, 
Crimeea a fost scoasă din 
starea umilitoare în care se 
afl a, nefi ind parte a Rusiei. 
Asta și cu complicitatea 
occidentalilor, care au închis 

ochii la anexarea peninsulei. 
Între timp, în mulțime, am 
putut vedea oameni care 
fl uturau mecanic drapelele 
naționale, cu fețele împietrite, 
semn că jubileul nu a fost unul 
chiar sincer. Pe de altă parte, 
nu putem să nu fi m de acord 
că liderul de la Kremlin are 
și destui susținători, audiența 
fi ind înțesată de participanți la 
miting, mândri de cocardele din 
piept, inscripționate cu litera Z.

Lucrurile sunt cât se poate 
de simple. Intoxicați mediatic, 
zi de zi, cu informații despre 
măreția Rusiei, oamenii de rând 
nu au de unde să culeagă știri 
reale despre barbaria agresiunii 
asupra vecinilor ucraineni și, 
pe undeva, poate nici nu sunt 
interesați să afl e adevărul. Până 

George
 

Marinescu

mai ieri, aceiași ruși ascultau 
discursurile abracadabrante 
ale lui Putin despre naziștii din 
Ucraina, în timp ce înfulecau 
un burger de la Mc Donald’s și 
savurau o Coca-Cola, simboluri 
ale imperialismului decadent. 
Acum, acestea din urmă au 
dispărut din peisaj, iar bombele 
cad în valuri peste orașele 
fraților ucraineni. Într-o țară în 
care manifestațiile pașnice anti-
război și împotriva regimului 
nu sunt tolerate, iar opozanții 
politici sunt fi e arestați, fi e 
otrăviți, e mai bine să-ți vezi 
de treaba ta și să nu crâcnești. 
Dacă nu susțin fățiș această 
agresiune sălbatică, rușii, în 
marea lor majoritate, se arată 
a fi  impasibili la bombardarea 
spitalelor, școlilor și blocurilor 

maxime

“
Întotdeauna,orice  

mare  speranţă 

a  românilor                  

s-a afl at dincolo  

de o barieră

VASILE GHICA

sinaxar
21.03.2022

Sf. Ier. Iacob Mărturisitorul;                 u

Sf. Cuv. Serapion

înapoi
Pe cozonac, oștenii mei!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Un hoț a furat o mitralieră u

și un încărcător cu 30 de 
cartușe de la o unitate militară 
din Mamaia sat. Ne pregătim 
și noi cum putem, dacă tot nu 
vine acel ordin de încorporare 
pe care unele televiziuni 
îl anunțau încă din luna 
februarie.

Iar Mamaia are unități u

militare? Nu trebuia să joace 
numai HoReCa în acel spațiu?

Altfel, sper ca o asemenea u

năzdrăvănie să nu ajungă 
prin agențiile de presă ale 
Federației Ruse. Sau, dacă totuși 
se va întâmpla, va trece drept 
manipulare, adică fake news, 
sau ca pamfl et. „Și trebuie tratat 
ca atare“, e precizarea fără de 
care nu se poate.

Presa națională scrie că s-a  u

scumpit iarăși pâinea, procentul 
fi ind important. Vom trece pe 
cozonac, trebuie să se audă o 
voce autorizată de la Cotroceni 
sau din Palatul Victoria.

Când o franzelă albă sare u

de la 1 leu și 50 de bani la 2 lei, 
înseamnă că ne vom transforma 
într-o nație de supli, de inși 
fi t. Nu mai are ce să se depună 
niciunde.

Florin Cîțu susține că a u

găsit soluția pentru a crește 
veniturile nete ale tuturor 
salariaților din România. 
Cîțu nu mai este premier, 
prin urmare ne vom plânge 
în pumni că am pierdut un 
om valoros pentru acest post. 
Suntem blestemați.

Șeful PNL a postat pe u

Facebook că poate fi  crescut 
venitul real al românilor 

„fără populisme şi cai verzi pe 
pereţi“. Pare că ne ceartă pe 
noi, cei mulți, altfel nu pricep 
de ce nu divorțează de aliații 
alături de care se afl ă la putere. 
Iar aceia nu sunt cai verzi, e 
direct igrasie. Deh, ni s-a cerut 
să dăm centrala mai jos, „ca să-l 
învingem pe Putin“.

România e o țară din ce în u

ce mai fericită, este concluzia 
care apare în „World Happiness 
Report“ (Raportul Mondial 
al Fericirii), un studiu anual 
sponsorizat de Organizația 
Națiunilor Unite. Țara noastră 
a urcat 58 de locuri în ultimii 
7 ani. Pe primul loc se afl ă 
Finlanda, pentru al cincilea 
an consecutiv, însă important 
este că am depășit Spania. 
Bine, acum trebuie să ne facem 
provizii de ulei și alte chestii, 
dar tot „happy“ vom rămâne.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

A
-nnebunit Ileana de pe 
coastă! Stă pe coastă de când 
bărbatu-său a crăpat de 

rachiu, de când cele cinci odrasle au 
părăsit-o, de când casa i-a luat foc de 
la un chiştoc de ţigară! Stă pe coasta 
mioritică a cătunului Zimbru, exact 
în partea de nord a Moldovei de 
sud! Stă într-o casă abandonată, în 
care nici guzganii şi nici şerpii nu 
au curaj să poposească, darămite să 
locuiască! Stă printre bălării mari 
şi nalte cât casa! Casei...abia i se mai 
observă ruina unui băgeac printre 
buruieni luxuriante şi păianjeni 
profesionişti! Ileana nu stă singură! 
Stă cu-n lup pripăşit  în urmă cu 
câţiva ani, şi el la fel de fl ămând 

şi de zgribulit şi de nenorocit ca 
şi tovarăşa de suferinţă! Umblă 
împreună, toată ziulica, pe la porţile 
localnicilor de aici şi de aiurea, după 
cerşit! Găseşte sau nu găseşte, se 
întoarce „acasă”, se aşează pe pragul 
uşii fără uşă, mănâncă sau nu 
mănâncă ce (nu) are! La fel şi lupul 
devenit mai blând decât orice câine 
din cătun! Ileana fumează şi ascultă 
ploaia, viscolul, păsările, greierii, 
deşertăciunea, singurătatea! 
Fumează cu mare grijă, nu cumva 
să-şi înfl ăcăreze ruina! Şi uite-aşa, 
zi de zi, noapte de noapte, Ileana 
a-nnebunit! Nu-i nebună de legat! E 
din asta...cu dezlegare la libertate! 
În urmă cu vro două săptămâni, 
afl ându-mă într-o preumblare 
nostalgică prin ceste mirifi ce 
coclauri, Ileana iese din culcuş, 

îmi cere o ţigară, îi dau mai multe 
(am la mine, chiar dacă nu mai 
fumez)...şi mă roagă s-o ascult...
fi indcă vrea să-mi cetească...”o ceva”! 
Nu pot să n-o înţeleg! Chiar sunt 
curios! Sunt numai ochi şi urechi! Şi 
lupu-i numai ochi şi urechi! Ileana-
şi drege glasul dogit, râde printre 
lacrimi, face o reverenţă teatrală, 
ca la grădiniţă...şi-şi porneşte 
numărul straniu! „de când aleargă 
prin omături, fără să ştie până 
când,/ încep secundele să-i cadă, 
moarte de foame, pe pământ!/ nu 
afl ă nici o potolire...căci nu-i nimic, 
nici leru-i ler!.../ de-ar fi  măcar o 
căprioară, să-i vadă ochii sparţi 
de ger.../ (cum zvârle-şi ultima 
privire, spre înapoi, unde, atunci,/ 
jucau (încet) şi capra-oarba, jucau 
şi-ascunderea prin lunci).../ şi să i-i 

scoată din oprire, şi să i-i smulgă 
din neant,/ şi să-i învie cu sufl area-i 
şi cu descântu-i elegant,/ să i-i aşeze 
în cuibare, verzi şi-amărui, la locul 
lor!/...(doamne, aceasta-i căprioara 
unui poet sătul de dor!...)...// de 
când aleargă prin zăpadă, uscat şi 
chior şi hăituit/...(abia mai pâlpâie 
în ochi-i câte oleacă de chibrit/ 
cu fl ăcărui aproape gata, uitate, 
verzi şi amărui...)/ habar nu are ce-l 
aşteaptă, fi indcă-i lupul nimănui!”//...
Cum să nu fi u consternat? Cum să 
nu rămân trăsnit?...Îi dau o pâine, 
îi dau bani de ţigări şi de lichior! 
Şi dau să plec! Mă opreşte şi-mi 
şopteşte râzând printre lacrimi: 
„Tare mult vreau să mor! Şi lupul 
vrea să moară! Da’ nici moartea nu 
se mai gândeşte la noi!”...Sărmana 
Ileană! Vai de lupul dumneaei!  .

tragedia
ILEANA și LUPUL

divina

de locuințe din țara vecină. 
Puși în fața realității crude 
a războiului, doar câțiva au 
”defectat”, părăsind statul 
agresor, iar și mai puțini au 
avut curajul să protesteze cu 
adevărat.

Într-o recentă discuție cu un 
bun cunoscător al realităților 
de peste Prut, acesta a relatat 
spaima fi rească a fraților noștri 
moldoveni. ”Dacă ucrainenilor, 
slavi de-ai lor, le fac așa ceva, 
îți dai seama ce ne-ar face 
nouă”, spun aceștia, puși în fața 
spectrului distrugerilor. E mai 
mult decât limpede că Moscova 
chiar nu crede în lacrimi, iar 
cadavrele civililor ucraineni nu 
valorează, în ochii rușilor, nici 
măcar o rublă, așa devalorizată 
cum este în prezent.  .

nec plus ultra
O CLIPĂ 

DE NE/ATENŢIE

ION ZIMBRU                              ;DOSARELE XYZ=

doar o clipă de ne/atenţie din mintea/sufl etul lui,

şi m-am mutat în partea stângă,

şi am adormit,

şi m-am trezit cu femeia lângă mine,

şi m-am împrietenit cu şarpele,

şi am umblat cu fofârlica/ispita,

şi am muşcat/mâncat din mărul/pomul cunoaşterii,

şi nici prin rai nu ne-a trecut

că ne afl ăm tocmai la limita dintre păgân şi sfânt

 

doar o clipă de ne/atenţie din partea noastră,

şi ne-a expediat/azvârlit să trăim/murim pe pământ

fi indcă nu avem chip(şi)asemănare de nemuritori,

şi trebuie să ajungem (numaidecât)

unde nu-i nici durere şi nici întristare şi nici suspin,

adică lut de oale şi lut de fl ori,

şi acum...şi-n pururea...şi-n vecii vecilor...şi amin 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Încă 1.154 de cetăţeni 
ucraineni au trecut 
graniţa pe la Galaţi
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, peste 

1.100 de cetăţeni ucraineni au 

trecut graniţa pe la Galaţi, prin 

cele două puncte de frontieră, 

Giurgiulești și Oancea. 708 de 

mame cu copii ucraineni au venit 

pe la Galaţi-Rutier și 446, pe la 

Oancea, acesta fi ind numărul 

total de refugiaţi care au trecut 

frontiera pe la Galaţi, în ultimele 

24 de ore, fugind din calea 

bombardamentelor din Ucraina. 

Menţionăm că în oraşul nostru 

se mai adăpostesc şi refugiaţi 

intraţi în ţară pe la Isaccea. 

Oamenii nu au cerut azil, 
anunță autoritățile gălățene, mo-
tiv pentru care nici nu au ajuns 
în Centrul pentru Refugiați, 
unde duminică erau libere 244 
de locuri, ci în spațiile de cazare 
puse la dispoziție de autorități 
pentru refugiații afl ați în tranzit 
și în căutarea de soluții pentru a 
merge mai departe, în țară sau în 
Europa.

Astfel, duminică, 20 mar-
tie, la blocul M11 erau 88 de 
refugiați. La Baza "Siderurgis-
tul“, erau 24 de refugiați, pe cele 
150 de locuri libere, la Centrul 
social comunitar Șendreni erau 
libere toate cele 30 de locuri, la 
Căminele studențești erau ocu-
pate 379 din cele 592 disponi-
bile, iar la internatele și sălile 

de sport puse la dispoziție de 
școlile din Galați erau ocupate 
92 de locuri din 412. La pensi-
uni și ONG-uri erau ocupate 107 
de locuri din 452. Tabăra mobilă 
de pe Stadionul "Dunărea“, cu 
402 locuri, era în continuare 
goală. Reamintim că la nivelul 
județului Galați a fost constitu-
it un grup de lucru, cu program 

24/24, care funcționează la nive-
lul Prefecturii. Toți cei care vor 
să ofere sprijin pentru cetățenii 
veniți din Ucraina (masă, cazare, 
alimente de bază, transport etc.) 
pot suna la numerele de telefon: 
0236.460.055 sau 0790.288.000, 
sau pot trimite un e-mail pe adre-
sa umanitar@prefecturagalati.
ro. , foto Marian Calestru

ÎN 24 DE ORE, PRIN CELE DOUĂ PUNCTE DE TRECERE A FRONTIEREI  .  MIGRAŢIE

 TRAFICANŢI 

DE DROGURI, 

ÎNCHIŞI 

ÎN PENITENCIAR 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Sâmbătă, 19 martie, au fost 
raportate încă două decese în 
rândul persoanelor infectate cu 
noul coronavirus şi peste 100 de 
persoane au ieşit pozitive la tes-
tare în weekend. Potrivit datelor 
centralizate de Prefectura Galaţi 
privind evoluţia cazurilor de infec-
tare cu COVID-19, dintre cei 903 

de pacienţi testaţi într-un interval 
de 48 de ore, 119 au fost declaraţi 
purtători ai virusului. 63 dintre 
aceștia au fost raportați duminică, 
20 martie. Numărul total al celor 
infectaţi a ajuns astfel la 59.833. 
Sâmbătă, au fost raportate încă 
două decese în rândul persoanelor 
infectate, astfel că numărul victi-
melor pandemiei a ajuns de 1.829. 
Tot la fi nele săptămânii trecute, au 
fost declarați vindecați 52 pacienți 
afl ați în evidență ca infectați cu 
noul coronavirus, ceea ce face ca 
totalul persoanelor depistate pozi-
tiv și tratate să ajungă la 57.566. În 
carantină instituționalizată nu se 
mai afl a nicio persoană, conform 
aceleiași raportări. În izolare la 
domiciliu erau 290 de gălăţeni 
testați pozitiv, iar în carantină la 
domiciliu nu se mai afl a nicio per-
soană. În izolare instituționalizată 
se afl au 85 de bolnavi de COVID-
19. De la începutul pandemiei, în 
Galaţi au fost efectuate 396.755 de 
teste. .

COVID-19
Alte două persoane au pierdut 
lupta cu virusul

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 21 

martie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Drumul de Centură, Brăilei și 

Traian. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Hanu Conachi 

și Drăgănești, iar pe DN 26, în 

localităţile Frumușiţa și Măstăcani. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmești, iar pe DJ 251, la Schela 

și Slobozia Conachi.  . Mariana 

Constandache

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Compania Naţională de Inves-
tiţii (CNI) a lansat licitațiile pen-
tru proiectarea şi construirea 
unor creşe noi în Galaţi. Potrivit 
datelor din portalul achiziţiilor 

publice, valoarea estimată a con-
tractului pentru o creşă mare, pe 
strada Feroviarilor nr. 20 A, este 
de 15.276.121 de lei fără TVA. Iar 
pentru o creşă mică pe strada 
Brăilei nr. 184, valoarea estimată 
a contractului este de 8.410.302 
de lei fără TVA. Ofertele sunt aş-
teptate până pe 13, respectiv, 14 
februarie 2022. În ambele cazuri, 
criteriul de atribuire este „cel 
mai bun raport calitate – preţ”.

Reamintim că, prin decizia 
aleşilor locali, amplasamentele 
pentru construcţia acestor cre-
şe au fost predate CNI. Creșele 
vor fi  realizate în curtea Școlii 
Nr. 1, respectiv, în zona blocuri-
lor ANL din cartierul Micro 13, 
iar Consiliul Local s-a angajat să 
asigure fi nanțarea cheltuielilor 
pentru racordurile la utilităţi 
(electrică, apă, canal, gaz sau 
alt tip de combustibil utilizat 
etc).  ,

licitaţii
Pentru două creşe noi 
în Galaţi, CNI caută proiectanţi 
şi constructori

CONDAMNAŢI. Doi 

gălăţeni au ajuns în spatele gratiilor 

după ce au fost găsiţi vinovaţi 

de efectuarea de operaţiuni cu 

produse susceptibile de a produce 

efecte psihoactive. Faptele de 

care aceștia au fost acuzaţi au fost 

comise în perioada mai-septembrie 

2018 și le-au atras condamnări de 

un an și, respectiv, 1 an și 9 luni de 

închisoare cu executare. În baza 

mandatelor emise de Tribunalul 

Galaţi, tinerii, unul de 22 și altul 

de 27 de ani, au fost reţinuţi de 

poliţiștii de la Urmăriri și încarceraţi 

în Penitenciarul de Maximă 

Siguranţă Galaţi.  . Mariana 

Constandache 
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Introducerea ministrului 
Agriculturii în CSAT
GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Fermierii solicită public tuturor 

partidelor parlamentare un 

acord politic pentru modifi carea 

de urgenţă a Legii nr. 415 din 27 

iunie 2002, privind organizarea şi 

funcţionarea Consiliului Suprem 

de Apărare a Ţării (CSAT), mai 

precis introducerea ministrului 

Agriculturii în componenţa CSAT, 

potrivit unui comunicat remis 

duminică de Asociaţia ”Forţa 

Fermierilor”.

În acest moment, conform le-
gii, din CSAT fac parte: Preşedin-
tele României, Primul-ministru 
al Guvernului României, precum 
şi ministrul Apărării Naţionale, 

ministrul de Interne, ministrul 
Afacerilor Externe, ministrul 
Justiţiei, ministrul Industriei şi 
Resurselor, ministrul Finanţelor 
Publice, directorul Serviciului 
Român de Informaţii, directorul 
Serviciului de Informaţii Exter-
ne, şeful Statului Major General 
şi consilierul prezidenţial pentru 
securitate naţională.

„Nu putem discuta de o securi-
tate alimentară efi cientă pentru 
fi ecare cetăţean român fără a 
avea producători agroalimentari 
stabili fi nanciar, care să îşi poată 
desfăşura activitatea în cele mai 
bune condiţii, fără a trăi în per-
manenţă cu gândul că mâine vor 
trebuie să pună lacăt pe poarta 
fermei. Apărarea Ţării înseamnă 
şi Apărarea Fermierilor. În aces-

te momente, când se joacă soarta 
sectorului agroalimentar româ-
nesc pentru următoarele decenii, 
considerăm că prezenţa minis-
trului Agriculturii în CSAT este 
necesară. Indiferent de numele 
acestuia şi de partidul din care 
face parte sau care îl susţine...Ar 
fi  o dovadă arătată fermierilor 
că succesul agriculturii naţiona-
le este o prioritate reală pentru 
clasa politică românească şi nu 
doar o lozincă electorală“, a spus 
Vlad Macovei, preşedintele Asoci-
aţiei ”Forţa Fermierilor”, citat în 
comunicat. Asociaţia adresează 
rugămintea publică Preşedinte-
lui României, Klaus Iohannis, să 
sprijine acest demers. 

Asociaţia ”Forţa Fermierilor” 
este o organizaţie profesională le-

gal constituită şi care reprezintă 
interesele tuturor categoriilor de 
producători agroalimentari din 
România, indiferent de mărime, 
sector sau regiune. AFF se luptă 
pentru drepturile şi interesele 
legitime a 20.000 de membri în-
scrişi direct sau care fac parte din 
organizaţii afi liate la Asociaţia 
”Forţa Fermierilor”. AFF acordă 
gratuit membrilor consultan-
ţă juridică şi pentru accesarea 
fondurilor europene, precum şi 
suport mediatic şi de petiţionare 
pentru toate problemele sesizate 
de către membri. AFF este par-
tener de dialog instituțional al 
autorităţilor publice centrale şi 
locale, pentru atingerea obiecti-
vului membrilor noştri de a pune 
agricultura în ofensivă.  .

POZIŢIE PUBLICĂ A FERMIERILOR  . SOLICITARE

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În ultimele 24 de ore au 
fost înregistrate 2.241 cazuri 
noi de persoane infectate cu 
SARS-CoV-2, 253 fi ind ale unor 
pacienți reinfectați, testați po-
zitiv la o perioadă mai mare de 
90 de zile după prima infecta-
re. În același interval de timp, 
au fost efectuate 7.754 teste RT-
PCR (3.655 în baza defi niției de 
caz și a protocolului medical și 
4.099 la cerere) și 10.351 teste ra-
pide antigenice. Până la data de 
20 martie, la nivel național au 
fost prelucrate 12.675.880 teste 

RT-PCR și 9.083.199 teste rapide 
antigenice.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul de persoane interna-
te în secții cu COVID-19 este de 
2.957, cu 54 mai mult decât în 
ziua anterioară. De asemenea, 
la ATI sunt internate 464 de per-
soane, cu una mai mult decât în 
ziua anterioară. Dintre cei 464 
de pacienți internați la ATI, 417 
sunt nevaccinați. Din totalul 
pacienților internați, 195 sunt 
minori, 193 fi ind internați în 
secții și doi la ATI.

De la debutul pandemiei, 
64.685 de persoane diagnosti-
cate cu infecție cu SARS-CoV-2 
au decedat. În intervalul 19 – 
20 martie au fost raportate de 

către INSP doar 16 decese (zece 
bărbați și șase femei), dintre 
care patru anterioare intervalu-
lui de referință. Dintre cele 16 
decese, două sunt la categoria 
de vârstă 50-59 de ani, patru la 
categoria de vârstă 60-69 de ani, 
cinci la categoria de vârstă 70-79 
de ani și alte cinci la categoria 
de vârstă peste 80 de ani. Toți 
pacienții decedați au prezentat 
comorbidități. Din totalul de 
16 pacienți decedați, 14 au fost 
nevaccinați și doi vaccinați, ulti-
mii cu vârste între 60-89 de ani. 
Pacienții vaccinați care au dece-
dat prezentau comorbidități.  .

COVID-19
Numai 16 decese, raportate în ultimele 24 de ore

Fără panică 
și știri false, 
în deciziile 
economice

CONTEXT. Responsabilitatea şi pruden-

ţa trebuie să fi e, în contextul actual, cuvinte de 

ordine în deciziile de politică economică, pentru a 

fi  evitate măsurile speculative sau populiste, con-

sideră consilierul prezidenţial Cosmin Marinescu. 

„În funcţie de amploarea impactului regresiv al 

războiului asupra economiei, nu este exclusă, cel 

puţin în plan european, o combinaţie între infl aţie 

şi încetinirea creşterii economice“, semnalează 

acesta, într-o analiză privind infl aţia. Economis-

tul subliniază că este deosebit de important ca 

traiectoria comportamentului de consum să nu 

fi e perturbată nefi resc sub imperiul panicii şi al 

ştirilor false.  . G.I.M.

MESAJUL 

PREMIERULUI, 

CU OCAZIA ZILEI 

FRANCOFONIEI
SOLIDARITATE. Mai 

mult ca oricând, marea familie a 

Francofoniei trebuie să dea dovadă 

de solidaritate, pentru a face faţă 

gravelor provocări din spaţiul 

francofon din această perioadă, 

afi rmă premierul Nicolae Ciucă, 

într-un mesaj transmis duminică, de 

Ziua Internaţională a Francofoniei. 

„Guvernul României se alătură 

francofonilor din întreaga lume 

pentru a celebra bogăţia limbii 

franceze şi diversitatea culturii 

francofone din întreaga lume. Mai 

mult ca oricând, marea familie a 

Francofoniei trebuie să dea dovadă 

de solidaritate pentru a face faţă 

gravelor provocări din spaţiul 

francofon, precum oribilul război 

de agresiune al Rusiei împotriva 

Ucrainei, situaţia umanitară tragică 

generată de acesta sau defi citul 

de securitate şi ameninţarea 

terorismului în Africa Saheliană“, 

a transmis premierul Nicolae 

Ciucă. Acesta a subliniat că, „în 

aceste vremuri difi cile, apărarea 

şi păstrarea valorilor comune ale 

Francofoniei - precum pacea, 

democraţia şi solidaritatea, 

bazate pe respectarea dreptului 

internaţional şi a cooperării 

multilaterale, respectarea drepturilor 

omului şi dezvoltarea durabilă - 

devin primordiale“.  . G.I.M.
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Gălăţeanca Gălăţeanca 
Maria Hăulică, Maria Hăulică, 
voce plină voce plină 
de sensibilitate de sensibilitate 
la „Românii la „Românii 
au talent”au talent”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Vocea şi chitara gălăţencei 

Maria Hăulică s-au împletit în 

piesa „Nebun de alb”, pe scena 

„Românii au talent”, cucerind 

publicul şi juriul. Elevă la Liceul 

de Arte, Maria a fost înscrisă 

în concurs de profesorul ei 

de chitară, pentru că, în ciuda 

talentului său evident şi a emoţiei 

pe care o transmite din plin, are 

prea puţină încredere în sine. 

„Cea mai mare dorinţă a mea 
este: indiferent ce aş fi , să fi u un 
om bun şi să pot ajuta şi pe restul. 
M-aş simţi împlinită maxim dacă 
aş avea succes pe partea de muzi-
că pentru că este lucrul pe care 
îmi place cel mai mult să-l fac pe 
lumea asta. Sunt un om simplu 
care iubeşte să cânte”, a povestit 

Maria, înainte de a urca pe scena 
„Românii au talent”. 

Pentru că îi place foarte mult să 
ajute oamenii, şi-ar dori să urme-
ze Asistenţa medicală generală, 
la Medicină. Crescută de bunici, 
deoarece părinţii ei s-au despărţit 
pe când ea era doar un bebeluş, 
Maria a povestit despre copilăria 
ei: „Tata, din păcate, a fugit foarte 
mulţi ani de mine. Am încercat să 
iau legătura cu el, dar adevărul 
dur m-a lovit în faţă în momentul 
în care mi-am dat seama că are o 
problemă cu alcoolul și că nu mă 
voi putea vreodată înţelege cu el. 
Am încercat să vorbesc cu el la 
telefon, mi-a zis de multe ori că 
nu sunt copilul lui, să nu îl mai 
caut și a fost dureros. 

Mă simt rănită pentru că e 
tata, dar nu pot să zic că sufăr 
după ceva ce n-am avut vreodată. 
Mama a fost plecată și în străină-

tate să muncească pentru mine și 
am suferit mult după ea și de do-
rul ei, dar am avut-o acasă pe bu-
nica, trup și sufl et lângă mine în 
orice moment”, a povestit Maria. 

Interpretarea ei minunată 
a stârnit atâta emoţie încât, la 
masa juriului, pe Andi Moisescu 
îl furnica pielea pe sub sacou, 
după cum a mărturisit. Aplau-
zele publicului, aprecierile şi în-
curajările juriului s-au revărsat 
asupra Mariei.

 ”Îmi amintesc de momen-
tele în care n-aveam încredere 
în mine și în care mă interesa 
aproape tot ce credeau și spuneau 
oamenii din jurul meu și eu nu 
aș vrea să mai ajung niciodată 
înapoi în momentul ăla. Vine, 
din fericire, la unii mai târziu, 
la unii mai devreme, dar vine un 
moment în care te doare fi x în dos 
de ce spun cei din jurul tău, mai 

puţin cei pe care îi iubeşti şi care 
te iubesc. Şi asta ar trebui să o ai 
în cap, şi o să vezi că la un moment 
dat în viaţă o să ajungi în punctul 
ăla”, i-a spus Dragoș Bucur. 

”Să știi că în timp ce cântai ai 
părut un om care iubește muzica 
și nu s-a văzut nimic din ce ai po-
vestit. Ceea ce e important, că dai 
la o parte orice gând și orice ob-
stacol care e între tine și visul tău. 
Cred că asta e cel mai important. 
Bravo!”, a lăudat-o Andra. 

„Pentru mesajul pe care l-ai 
trimis multor oameni care s-au 
uitat la momentul tău de acasă, 
într-o vineri seară, ai patru de 
Da şi mergi în etapa viitoare”, a 
anunţat-o Mihai Bobonete. 

Pe lângă succesul pe care îl 
merită pe scenă, Maria va fi , cu 
siguranţă, o sursă de inspiraţie 
pentru artiştii neîncrezători în 
forţele lor. .

INSPIRAŢIE PENTRU ARTIȘTII NEÎNCREZĂTORI  .  FOLK

 74 DE ANI 

DE ÎNVĂŢĂMÂNT 

SUPERIOR 

LA GALAŢI
ANIVERSARE. Uni ver -                                  

 sitatea „Dunărea de Jos“ a împlinit, 

pe 20 martie, 74 de ani de la 

înfi inţare, de când există acte 

doveditoare că la Galaţi a luat 

naştere o instituţie de învăţământ 

superior. Există, însă, presupuneri 

că un nucleu universitar ar fi  existat 

în urbea noastră încă din anul 

1913, deci ar fi , de fapt, 109 ani. 

Însă la dovedirea acestui lucru 

lucrează acum profesorii de la 

Facultatea de Istorie, care caută 

acte în arhivă.“Sunt 74 de ani, 

dovediţi cu acte, de când avem 

învăţământ superior la Galaţi, 

pe care îi sărbătorim astăzi, 20 

martie, 2022. Pentru o universitate 

nu este o vârstă foarte mare, dar 

pentru noi înseamnă foarte mult. 

Ne bucurăm că Universitatea 

noastră este recunoscută drept un 

centru regional de calitate“, declară 

rectorul Lucian Georgescu, pe site-

ul instituţiei.  . R.A.P. 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Muzeul de Artă Vizuală Ga-
laţi, One World România și Kine-
Dok România organizează joi, 24 
martie, de la ora 18,00, o proiecţie 
specială a fi lmului „Pământul e 
albastru ca o portocală” (Ucraina, 
Lituania, 2020, 74’). Evenimentul 
trage un semnal de alarmă cu pri-
vire la situaţia actuală din Ucrai-
na, iar proiecţia va fi  însoţită de 
o dezbatere, care îi are ca invitaţi 
pe Valentina Cornea, doctor în so-
ciologie, Natalia Serebriannikova 
și Hanna Serebriannikova, refu-
giate ucrainene. Dezbaterea va fi  
moderată de Ada-Simona Biriș, 
organizator KineDok la Galaţi.

Natalia Serebriannikova este 
istoric, cercetător în antropolo-
gie, fi lolog, doctor în etnologie, 
fondator  al Centrului de Teh-

nologii de Comunicare „Argen-
tum” din Odesa, "Viaţa liberă“ 
publicând recent un interviu cu 
dumneaei. Hanna Serebrianni-
kova este fi ica sa și este regizor 
de teatru.

"Iryna Tsilyk, regizoarea fi l-
mului «Pământul e albastru ca o 
portocală», se concentrează asu-
pra intrării la facultatea de fi lm a 
unei tinere ucrainence - un eveni-
ment major în viaţa ei și a familiei 
sale, dar care devine neînsemnat 

când este reașezat în contextul 
mai larg al existenţei lor, respec-
tiv, faptul că trăiesc în Donbasul 
răscolit de război. Această apa-
rentă contradicţie între micro și 
macro se dovedește a fi  de fapt o 
concordanţă, cele două sfere in-
fl uenţându-se reciproc: războiul 
crește fără îndoială miza exa-
menului de admitere, căci este o 
modalitate de a părăsi realitatea 
incertă, cu vești alarmante și 
atacuri nocturne; iar pasiunea 

pentru cinema a protagonistei 
și hotărârea ei, odată admisă la 
facultate, de a face un fi lm despre 
situaţia celor rămași acasă este o 
ocazie pentru retrăirea, când în 
tonalitate comică, când cu la-
crimi în ochi și în glas, a traume-
lor cauzate de confl ict”, titrează 
organizatorii evenimentului.

Iryna Tsilyk (născută în 1982 
în Kiev) este o regizoare și scrii-
toare din Ucraina, absolventă a 
Universităţii Naţionale de Teatru, 
Cinematografi e și Televiziune din 
Kiev. „Pământul este albastru ca 
o portocală” este debutul ei în 
documentarul de lungmetraj. De 
asemenea, Tsilyk este autoarea a 
opt cărţi publicate în ţara nata-
lă (poezie, proză și cărţi pentru 
copii).

Intrarea este gratuită în limita 
locurilor disponibile. Filmul este 
subtitrat în engleză și română. .

gratuit, la Muzeul de Artă Vizuală
Documentar şi dezbatere despre războiul din Ucraina
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 - Domnule director, gălăţenii u

se plâng adesea că găsesc 

gunoaie pe mormintele celor 

dragi, între morminte, pe 

alei ori de-a lungul gardului 

cimitirului. De asemenea, 

unele alei sunt atât de 

degradate, încât spun că 

le „sare” din sicriu bietul 

defunct, de atâta zdruncin. Ce 

soluţii există pentru aceste 

neajunsuri şi când ar putea fi  

remediate? 

- Refacerea aleilor este res-
ponsabilitatea Primăriei muni-
cipiului Galaţi, ea fi ind proprie-
tarul terenului. Noi, ca societate 
comercială, suntem doar admi-
nistratori, deci nu avem nici po-
sibilitatea legală, nici fondurile 
necesare pentru asfaltări. Pri-
măria, în funcţie de posibilităţi, 
mai reface din căile de acces şi nu 
numai. A demarat, anul trecut, 
lucrările la aleile din Cimitirul 
„Sf. Lazăr”, iar ele vor continua. 
Ştiu că pentru Cimitirul „Eter-
nitatea” s-a bugetat, anul acesta, 

inclusiv refacerea clădirii prin-
cipale, a gardului, şi chiar exis-
tă şi posibilitatea atragerii unor 
fonduri europene.

În ceea ce priveşte curăţenia, 
recunosc că nu facem faţă volu-
mului foarte mare de deşeuri 
care se strâng zilnic de la cetăţe-
nii care vin în cimitir şi vizitează 
mormintele celor dragi, lăsând 
acolo o candelă, o lumânare, o 
coroană. Vin zilnic foarte multe 
persoane în cimitir, care gene-
rează o cantitate foarte mare de 
deşeuri. Din păcate, o parte din-
tre aceştia – nu toţi - au obiceiul 
să arunce pe alei ceea ce găsesc la 
mormânt lăsat tot de ei, dar care 
s-a învechit. Noi nu intervenim 
pe mormântul sau pe terenul 
concesionat, ci doar pe alei sau 
între aleile din cimitir. Facem 
tot posibilul! Constant, zilnic, 
strângem tone de deşeuri, în 
mare măsură vegetale – crengi 
uscate, coroane, fl ori - dar şi de-
şeuri din plastic de la candele şi 
lumânări.

Din păcate, aici este un mi-
nus al nostru, dar pe care îl vom 
corecta cât de curând. Utilajele 
cu care facem această colectare 
sunt destul de vechi, se mișcă 
greu prin oraș. Este vorba despre 
câteva tractoare ale noastre. Pot 
să spun doar că ne-am bugetat 
ideea de a ne moderniza cu un 
utilaj adecvat zilelor noastre: fi e 
o mini-gunoieră, care să aibă şi o 
capacitate mai mare de colecta-
re, şi să se poată strecura şi mişca 
destul de rapid atât în cimitir cât 
şi prin oraş, dacă nu, o camio-
netă cu o benă basculabilă care 
să poată încărca câteva tone de 
deşeuri şi să le poată transporta 
mai rapid la groapa de gunoi.

- Sunt prea puţine pubele u

sau sunt amplasate la 

distanţă mare?

- Avem sufi ciente pubele. 
Chiar anul trecut am achizi-
ţionat 60 de bucăţi, destul de 
mari, de 1.100 kg, dar pe care, 
din păcate cetăţenii, din motive 
personale, nu le utilizează pe cât 

ar trebui. Preferă să arunce deşe-
urile printre morminte, pe alei, 
decât să meargă până la pubelă. 
Nu putem să punem câte o pube-
lă pentru fi ecare mormânt, dar, 
în principiu, ne-am dotat cu cel 
puţin una, dacă nu chiar două, 
pentru fi ecare solă sau parcelă, 
în funcţie de cum e organizat 
cimitirul.

- Din vara trecută aţi u

renunţat la înhumările 

în weekend pentru ca şi 

groparii să benefi cieze 

de zile libere legale. Mai 

aveţi probleme în ceea ce 

priveşte personalul angajat 

la cimitire?

- Există problema personalu-
lui pentru cimitire atât pe partea 
de gropari cât, şi mai nou, pe par-
tea de funcţionari. Avem anun-
ţuri de angajare date, suntem în 
proces de recrutare. Pentru fi eca-
re cimitir ne-ar trebui cel puţin 
încă un funcţionar, la fel şi pe 
partea de gropari şi de personal 
de curăţenie – întreţinere. >

Cimitirele 
Galaţiului - locuri 
fără verdeaţă, 
doar cu întristare 
şi suspin

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

“Eternitatea”, ”Sfântul Lazăr” şi “Ştefan cel Mare” sunt cele trei cimitire administrate 

de societatea publică Gospodărire Urbană SRL pe baza unui regulament stabilit 

de Consiliul Local. La fi nele anului trecut, aşa cum aţi putut afl a din ziarul “Viaţa 

liberă”, Primăria Galaţi a încheiat un contract pentru servicii de cartare şi evidenţa 

locurilor de înhumare din aceste trei cimitire, informaţii care să fi e transpuse într-un 

software. Despre curăţenia şi modul în care sunt îngrijite cimitirele, despre obligaţiile 

concesionarilor de locuri de înhumare şi ale salariaţilor cimitirelor, am discutat cu 

directorul general al SC Gospodărire Urbană SRL, Dragoş Magearu.
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- Cei care lasă fl ori sau  u

coroane la mormintele celor 

dragi sunt sfătuiţi să arunce 

pământ peste ele pentru a 

nu fi  furate. Cum se poate 

rezolva problema furturilor 

de cruci şi coroane, de care 

oamenii se plâng adesea?

- Probabil că soluţii există, dar, 
evident, au şi un cost pe măsură. 
Pentru a elimina total acest risc 
ar genera, practic, o cheltuială 
foarte mare pentru oricine ar 
face-o, indiferent că e Primărie, 
Gospodărire Urbană sau alt ad-
ministrator. Ar necesita camere 
de supraveghere, o închidere mai 
bună a cimitirului, pentru că în 
momentul de faţă cimitirele au 
un gard relativ uşor de escaladat. 
Dar nici nu putem să punem gar-

duri de doi metri că nu suntem 
la puşcărie, trebuie să găsim o 
soluţie de compromis.

Există doi agenţi de pază pen-
tru fi ecare cimitir, dar vă daţi 
seama că este un areal foarte 
mare. Este foarte greu, ar tre-
bui să avem acolo, cred, câte un 
agent de pază în fi ecare parcelă 
sau solă. La 10 – 20 de parcele câte 
sunt, în funcţie de dimensiunea 
cimitirului – „Sf. Lazăr” e mai 
mare, „Ştefan cel Mare” e mai 
mic - nu avem posibilitatea să-i 
plătim. Ar genera o cheltuială 
foarte mare.

- Conform datelor bugetare, u

Gospodărire Urbană a încasat 

anul trecut venituri de 6,97 

milioane de lei din cimitire, 

iar pentru anul acesta şi-a 

propus 8,3 milioane de lei. 

Unde se duc aceşti bani?

- În direcţia dotării cu utilaje 
performante care să aibă capaci-
tatea să strângă, să colecteze şi să 
transporte rapid gunoiul generat 
în cimitire.

- La comisiile Consiliului  u

Local a ajuns, la un moment 

dat, o ofertă de preţ pentru o 

suprafaţă de teren necesară 

extinderii unui cimitir, dar nu 

s-a transpus într-o hotărâre 

de Consiliu Local. Mai e loc 

în cimitirele Galaţiului? Ce 

soluţii există?

- Dacă în Cimitirul „Eternitatea” 
suntem efectiv la capacitate maxi-
mă, nici măcar improvizaţii între 
alei, printre morminte, nu găsim 
soluţii, pentru celelalte două, „Sf. 
Lazăr” şi „Ștefan cel Mare”, mo-
mentan, se mai găsesc soluţii.

De altfel, noi am pornit o cam-
panie de sesizare a tuturor concesi-
onarilor care au deţinut cândva loc 
de veci în cimitirele din Galaţi şi 
care, din păcate, le-au lăsat fi e neîn-

grijite, fi e cu taxele neplătite de doi 
ani, şi întrunesc condiţiile pentru 
a le ridica dreptul asupra acelui loc. 
Cred că, până în prezent, am trans-
mis, per total cimitire, peste 600 de 
astfel de somaţii şi notifi cări. Din 
fericire, o foarte bună parte dintre 
acestea a avut rezultat, în sensul 
că au venit persoanele respective 
şi au achitat tariful de întreţinere, 
au solicitat prelungirea concesiu-
nii, dacă aceasta expirase, plătind 
taxele aferente.

- Ce se va întâmpla cu u

locurile de înhumare pentru 

care nu mai are cine plăti? Şi 

pe care nu le mai poate îngriji 

nimeni?

- În baza tuturor documentelor 
făcute, decizia mea, ca director ge-
neral, este documentul care ridică 
dreptul de folosinţă sau de concesi-
une, după caz. Am emis 203 decizii 
pentru locuri de înhumare pentru 
care nu s-a achitat tariful anual de 
întreţinere timp de doi ani conse-
cutiv, sau au fost lăsate în stare de 
neîngrijire.

Avem un număr total de 205 lo-
curi de înhumare care au reintrat 
în circuitul administrativ şi pot fi  
concesionate. Este vorba despre lo-
curi pentru care deţinătorii nu au 
mai fost interesaţi să prelungească 
actul de concesiune care a expirat, 
pentru care nu s-au plătit taxele 
sau au fost lăsate neîngrijite. Aces-
te locuri pot fi  concesionate celor 
care solicită atribuirea unuia, in-
clusiv la urgenţă, pentru că le-a de-
cedat cineva. Doar că, dacă acolo a 
existat cândva o înhumare şi sunt 
oseminte, noul concesionar are 
obligaţia de a le prelua, pune într-
un săculeţ şi depune într-un loc pe 
care să-l marcheze corespunzător, 
cu o plăcuţă pe care să scrie cine 
odihneşte acolo. Dacă există o lu-
crare funerară, noul concesionar 

are dreptul, în baza cererii apro-
bate, a documentelor aferente, să 
o modifi ce aşa cum consideră de 
cuviinţă sau să o demoleze şi să 
facă alta.

- Când se va încheia u

campania de notifi care?

- Notifi carea ar trebui să se în-
cheie în momentul în care vom 
fi  la zi cu absolut toate locurile 
de veci şi cu actele de concesiune 
valabile şi cu taxele plătite. Ne va 
ajuta foarte-foarte mult procesul 
de cartare, început deja de Primă-
ria municipiului Galaţi, care ne 
va da o radiografi e exactă asupra 
cimitirelor.

Lucrăm pe Cimitirul „Eternita-
tea”, unde suntem la etapa de sca-
nare a documentelor. Topometria 
sau măsurătorile s-au fi nalizat atât 
la sol cât şi din aer, cu drona, iar în 
momentul de faţă informaţiile din 
arhivă se transpun în aplicaţia mo-
dernă, care ne va facilita atât nouă, 
funcţionarilor, cât şi concesionari-
lor, accesul la informaţii şi ideea de 
a fi  la zi cu toate obligaţiile.

- Există un orizont de timp  u

pentru informatizare? Până 

la fi nele anului ar putea fi  

rezolvată?

- Personal, nu cred că pentru 
toate cimitirele, dar ne propunem 
cel puţin pentru Cimitirul „Eterni-
tatea”, care, de altfel, este şi cel mai 
difi cil, fi ind cel mai vechi. Aici se 
şi găsesc problemele cele mai mari, 
pentru că arhiva este foarte veche. 
Pentru a putea descifra informaţii-
le de pe nişte acte care au aparţinut 
cuiva în 1920 – că cimitirul are mai 
bine de o sută de ani vechime – e 
destul de difi cil. Şi de asemenea, 
trebuie tratate documentele cu 
foarte mare atenţie, pentru a nu fi  
distruse. Eu am avut curiozitatea să 
intru în arhivă şi să văd cum arată 
un astfel de document de registru, 

care exista cândva, pe vremuri, şi 
mi s-a părut că trebuie să te porţi 
cu mănuşi, superdelicat, să nu-l dez-
integrezi la atingere. Prin urmare 
e destul de difi cil, dar eu cred că 
odată ce se va fi naliza „Eternitatea” 
– sperăm noi vara asta - pentru cele-
lalte două care sunt un pic mai noi şi 
mai mici să dureze mai puţin.

- Legat de cimitire, u

consideraţi că mai trebuie 

subliniate anumite aspecte?

- Eu cred că activitatea în cadrul 
cimitirelor s-a îmbunătăţit consi-
derabil, cel puţin de la momentul 
când am preluat conducerea soci-
etăţii şi până în prezent. Impactul 
cel mai mare, atât pentru noi cât 
şi pentru cetăţeni, îl va avea după 
ce se va fi naliza cartarea în toate 
cimitirele: radiografi a aceasta asu-
pra întregului cimitir atât fi zic, în 
teren, cât şi electronic, prin inter-
mediul unui site, a unei aplicaţii 
moderne, care să permită acces 
la toate informaţiile necesare 
pentru cetăţeni.  , foto Marian 
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DREPTURI                 

ŞI OBLIGAŢII
ORGANIZARE. Regu-

lamentul de organizare și 

funcţionare pentru serviciul 

de administrare a cimitirelor 

din municipiul Galaţi a fost 

modifi cat în decembrie 

anul trecut prin Hotărârea 

Consiliului Local nr. 696 din 

2021. Documentul stabilește 

cadrul juridic unitar și condiţiile 

în care se desfășoară serviciul 

de administrare a cimitirelor 

din Municipiul Galaţi. Printre 

cele mai importante prevederi 

sunt cele referitoare la 

cazurile în care încetează 

dreptul de folosinţă asupra 

locurilor de înhumare. „În caz 

de părăsire sau menţinere în 

stare de neîngrijire a locurilor 

de înhumare sau a lucrărilor 

funerare pe o perioadă mai 

mare de 2 ani, după o notifi care 

prealabilă; în caz de neplată 

a tarifului anual de întreţinere 

timp de 2 ani consecutiv”, se 

afl ă printre situaţiile stipulate 

în act. „Constatarea situaţiilor 

se face de către o comisie 

constituită în acest scop, care 

urmează a întocmi un raport 

de constatare a situaţiei de 

fapt. În baza acestui raport, 

administratorul (operatorul) 

emite o decizie de eliberare a 

locului de înhumare respectiv. 

La încetarea dreptului de 

folosinţă a locurilor de 

înhumare acestea se eliberează 

şi revine administratorului 

cimitirelor (operatorului), fără 

hotărâre judecătorească”, 

se precizează în Regulament.

. Anca Melinte

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Informaţii
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volei
Final fericit pentru CSM Arcada în sezonul regulat

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

După ce au fost eliminaţi din 
”Cupa României”, de către Arca-
da, cei de la Dinamo se gândeau 
la o clasare cât mai bună în cam-
pionat. Îndelungata rivalitate a 
continuat și în  ultimul meci, re-
stanţă, din campionat, la Galaţi. 
Cu 53 de puncte, bucureștenii se 
gândeau la locul al doilea. Astfel 
pot fi  explicate încrâncenarea și 
nervozitatea din tabăra dinamo-
vistă. Până la urmă au fost nevoiţi 
să suporte o nouă înfrângere în 
faţa celor de la CSM Arcada. După 

acest joc câștigat, scor 3-0 (25-19, 
25-21, 25-23) s-a tras linie: 1. Ar-
cada 62 puncte (setaveraj 65:10), 
2.Steaua 55 p, 3. Dinamo 53 p, 4. 
Craiova 53 puncte. 

Ultima întâlnire a fost clar 
dominată de echipa noastră, apoi 
câteva momente de echilibru, 
plus unele faze fi erbinţi – între 
care și un cartonaș roșu în tere-
nul bucureștenilor.

 Învingătorii au început în for-
mula: Raici, Bala, Talpă, Sestan, 
Rangel, Sobirov – Kantor (libero). 
Au mai jucat: Raţă, Butnaru, Tele-
leu și Darlaczi. Începând de mâi-
ne urmează cele mai importante 
partide, care vor stabili campioa-
na acestei ediţii – turneul play-
off. Despre această fază, în ziarul 
nostru de mâine. 

 CSU Hygienium, 
în faza următoare 

 Cu dubla victorie în faţa echi-
pei CTF ”Mihai I”, 3-0 și 3-1, gălă-
ţencele s-au califi cat în faza a doua 
de play-off (Divizia A2). Sâmbătă, 
în Capitală, a fost 3-1 (19, -20, 22, 
12) în favoarea gălăţencelor, care 
au început în formula: Anamaria 
Berdilă, Andreea Stănescu, Ale-
xandra Iordache, Maria Vilău, 
Carolina Radu, Sorina Răileanu – 

Minca Andreea Cristea. 
Au mai jucat: Ioana Sfet-
cu, Camelia Vasile, Maria 

Neacșu, Crina Arbunea 
și Cristina Popoiu. .

Pas important 
pentru Oţelul

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa condusă de Dorinel 

Munteanu a reușit o nouă 

victorie ce o menţine pe prima 

poziţie în clasament.

 Penultima etapă din sezonul 
regulat ar fi  putut crea probleme 
pentru Oţelul, în condiţii norma-
le, dar Metalul Buzău, echipă fără 
câţiva jucători importanţi (indis-
ponibili pentru acest joc), a fost 
un adversar ușor de trecut. Gălă-
ţenii s-au desprins încă din prima 
repriză la 2-0, rezultat menţinut 
fără emoţii până la fi nal. Ca ur-
mare a acestui succes, Oţelul a 
pus o distanţă de 13 puncte faţă 
de locul al treilea, primul sub li-
nia de baraj. În condiţiile în care 

s-a desfășurat până acum campi-
onatul, e greu de crezut că gălă-
ţenii ar putea să piardă avansul 
creat în faza de play-off, așa că 
perspectiva meciurilor de baraj 
este tot mai accesibilă. 

 Golurile în meciul cu Meta-
lul Buzău au fost reușite de Nea-
gu și Cistotti (penalti), iar Dorinel 
Munteanu a trimis în teren echi-
pa: Dur-Bozoancă – Rus, Yabre, 
Ghiocel, Ţica – Neagu, Jardan, 
Nistor – Cisotti, Cîrjan, Nica. Au 
mai intrat: Savu, Adăscăliţei, 
Farcaș, Serrant-Green și D. Cireș. 

La meci au asistat circa 3.000 
de spectatori, fi ind primul meci 
de fotbal organizat la Galaţi, fără 
restricţii impuse din cauza pande-
miei, după aproximativ doi ani.

 În ultima etapă din sezonul 
regulat, Oţelul se va deplasa pen-
tru disputa cu CSM Rm. Sărat, for-
maţie afl ată cu șase teoretice în 
lupta pentru un loc de play-off.

 Lieștiul, în afara 
play-offului 

 Visul echipei lieștene de a 
juca în turneul de elită al Ligii 
a III-a aproape că s-a năruit, fi -
ind doar șanse teoretice. A fost 
3-1 pentru Viitorul Ianca (1-0) 
iar pentru a fi  la mâna sa în sta-
bilirea obiectivului avea nevoie 
de toate punctele.  ”Viitorul a 
condus cu 3-0, golul nostru a 
fost marcat de fundașul Voicu, 
după o centrare în careul advers. 
Am avut un joc slăbuţ, miza lui 
punându-și amprenta pe evolu-
ţia băieţilor”, ne-a spus antreno-
rul Cristian Brăneţ.

 Sporting a jucat fără Mun-
chiu, Ieremie și Cucu, iar ”un-
sprezecele” de start a arătat 
astfel: A. Brăneţ – Iancu, Maftei, 
Voicu, Năstase – Mihu, Chiriac 
– Stan, Călin, Iordache – Bârlă-
deanu. Au mai intrat: Sevastian 
și Grigoraș. 

 Ultimul meci din sezonul re-
gulat are loc sâmbătă, pe teren 
propriu, cu CSM Focșani. Pentru 
a mai prinde turneul play-off, 
Sporting Liești are nevoie de suc-
ces, iar una dintre echipele Me-
talul Buzău sau Aerostar Bacău 
să piardă cu CS Făurei, respectiv, 
Dinamo Bacău.

 Universitatea, înfrângere 
în play-out 

 Fetele de la FC Universitatea 
au susţinut meciul etapei a III-a 
din turneul play-out, pe terenul 
de la Schela, în compania celor de 
la Banatul Reșiţa. Un meci de care 
pe care, în ceea ce privește lupta 
pentru evitarea retrogradării, 
câștigat de echipa bănăţeană cu 
scorul de 4-2 (3-0). Pentru gălăţen-
ce au marcat Daniela Dumitru și 
Valentina Ivan. Meciul următor 
va avea loc în deplasare la CSS 
Târgoviște. .

 LIGA A III-A, LA PENULTIMA ETAPĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Șase puncte 
pentru 
hocheiști

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Finala 
”Cupei 
României”, 
la Galaţi

FUTSAL. Turneul fi nal al ”Cu-

pei României” la futsal programează 

astăzi, de la ora 18,00, marea fi nală a 

competiţiei, la Sala Sporturilor ”Du-

nărea”, cu intrarea liberă. În ultimul 

act se vor întâlni cele două mari rivale 

și în lupta pentru titlul Ligii I – United 

Galaţi și Autobergamo Deva. Gălăţenii 

au trecut de Odorheiu Secuiesc, în 

meciul disputat duminică după-amia-

ză, scor 5-1. ”Cupa României” este 

singurul trofeu intern pe care United 

nu a reușit să-l cucerească până 

acum.  . Florin Radu

HOCHEI. Echipa de seniori 

a CSM Galaţi a reușit să câștige 

dubla cu Sapientia. În meciurile 

disputate vineri și sâmbătă, la 

Patinoarul ”Dunărea”, gălăţenii 

s-au impus cu 6-2, respectiv 11-1. 

În urma acestor succese, CSM a 

revenit pe locul patru în clasamen-

tul la zi, ultima poziţie ce asigură 

califi carea în play-off.

BASCHET. CSM Galaţi 

a pierdut, scor 87-95, pe tere-

nul liderului UBT Cluj-Napoca, 

la capătul unui meci foarte bun 

făcut de trupa lui Florin Nini în faţa 

campionilor. Gălăţenii au condus 

cu un punct avans la pauza mare 

și s-au afl at în avantaj până spre 

fi nalul meciului. Următorul meci, 

cu CSU Sibiu va avea loc miercuri, 

de la ora 18,30, la Sala Sporturilor 

”Dunărea”.

HANDBAL. Cele două 

echipe gălăţene prezente în 

eșalonul al doilea au evoluat  în 

deplasare. Sâmbătă, în turneul 

de promovare, băieţii de la CSU 

au pierdut întâlnirea cu CSM 

Sighișoara, la scorul de 24-31 

(8-16). Principalii noștri marcatori: 

Soare - 5 goluri, Ionescu și Andrei 

câte 4, Costea și Frangulea câte 

3. Fetele de la CS Municipal au 

învins categoric, scor 45-19, în 

deplasarea de la Ştiinţa Bacău. 

Vom reveni cu amănunte. .
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Cum îşi împart 
Constanţa şi Galaţiul 
piaţa transporturilor 
navale 
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Mărfurile încărcate şi descărcate 

în porturile în care sunt operate 

nave maritime au totalizat, în 

2021, 53,121 milioane tone, în 

ultimul trimestru al anului fi ind 

înregistrate 13,220 milioane tone, 

conform datelor centralizate de 

Institutul Naţional de Statistică.

Comparativ cu anul anterior, 
s-a înregistrat o creştere cu 15,6 
la sută la mărfurile încărcate şi 
cu 9,4 la sută la mărfurile descăr-
cate. Creșterile au venit pe fondul 
reluării activității după ridicarea 
unora dintre restricțiile impuse 
după izbucnirea pandemiei de 
Covid-19.

Transportul de containere a 
însumat 657.000 TEU la nivelul 
anului 2021 şi 157.000 TEU în 
trimestrul patru 2021. În aceleași 
perioade de referință, în transpor-
tul pe căi navigabile interioare, ce 
includ și porturile din Galați, Bră-
ila și Tulcea, au fost înregistrate 
32,120 milioane tone, respectiv, 
7,71 milioane tone în al patrulea 
trimestru al anului 2021.

Transport portuar maritim
Porturile în care a fost desfă-

şurată cea mai intensă activitate 
în transportul portuar maritim, 
în 2021, au fost Constanţa, cu o 
pondere de 93,9 la sută, şi Ga-
laţi, cu o pondere de 4,7 la sută. În 
cursul trimestrului patru 2021, 
ponderile cele mai însemnate au 
fost înregistrate de Constanţa, cu 
92,4 la sută şi Galaţi cu 5,7 la sută.

În Galați, cel mai mare port 
este Romportmet, care gestionea-
ză fl uxurile de materii prime și 
produse fi nite în relația cu Com-
binatul Siderurgic de la Galați. 
Ponderi importante în transpor-
tul de mărfuri mai au Port Docuri 
și Port Bazinul Nou, în special pe 
categoria mărfurilor generale și a 
transporturilor de cereale.

Per ansamblu, tipul de încăr-
cătură transportată cu prepon-
derenţă a fost încărcătură vrac 
solid, şi a însumat 32,044 milioa-
ne tone la nivelul anului 2021 şi 
8,089 milioane tone în trimestrul 
patru 2021.

În același timp, structu-
ra mărfurilor transportate în 
cursul anului 2021 pune 
în evidență și o serie de 
vulnerabilități ale activității por-
tuare, în contextul războiului din 
Ucraina și a impunerii la adresa 
Rusiei a unor sancțiuni econo-
mice. Astfel, cele mai însemnate 
cantități de mărfuri încărcate şi 
descărcate au fost, anul trecut, în-
registrate în relația cu parteneri 
din Rusia (10,6 milioane tone), pe 
locul următor fi ind Turcia (8,7 
milioane de tone). Dintre statele 
membre ale Uniunii Europene, 
Spania (3,1 milioane tone) şi Gre-
cia (1,6 milioane tone) au înre-
gistrat cele mai mari volume de 
mărfuri transportate.

La nivelul anului 2021 cele 
mai însemnate cantităţi de măr-
furi încărcate au fost: produse 
agricole, din vânătoare şi silvi-
cultură; peşte şi alte produse din 
pescuit în proporţie de 70,3 la 
sută. În ceea ce priveşte descăr-

cările, ponderea a fost deţinută 
de cărbune şi lignit, ţiţei şi gaze 
naturale, respectiv, 32,8 la sută.

Căi navigabile interioare
Referitor la transportul pe căi 

navigabile interioare, porturile 
în care au fost înregistrate cele 
mai mari cantităţi de mărfuri (va-
lori în mii tone) au fost: Constan-
ţa, cu o pondere de 49,3 la sută 
şi Galaţi cu o pondere de 16,8 la 
sută, la nivelul anului 2021, iar la 
nivelul trimestrului patru 2021 
Constanţa cu pondere de 43,3 la 
sută şi Galaţi, cu 21,3 la sută.

Mărfurile înregistrate în 
transport internaţional pe căi 
navigabile interioare, au avut ca 
destinaţie sau au provenit din sta-
te membre ale UE, în proporţie 
de 45,4 la sută în anul 2021 şi, 
respectiv, de 42,1 la sută în tri-
mestrul patru 2021.

Serbia a deţinut cea mai mare 
pondere ca origine şi destinaţie a 
mărfurilor transportate în anul 
2021, cu un nivel de 5,038 milioa-
ne tone şi în trimestrul patru 2021, 
cu un nivel de 865.000 tone.

Tipul de mărfuri pentru care 
au fost înregistrate cele mai în-
semnate cantităţi în transport 
internaţional pe căi navigabile 
interioare în anul 2021 a fost 
produse agricole, din vânătoare 
şi silvicultură; peşte şi alte pro-
duse din pescuit în proporţie de 
37,5 la sută şi de 28,5 la sută în 
trimestrul patru 2021.

În transportul naţional pe 
căi navigabile interioare au fost 
înregistrate cu preponderenţă 
minereuri metalifere, produse 
de minerit, exploatare de carieră 
etc., în proporţie de 53,9 la sută 
în anul 2021 şi 54,4 la sută în tri-
mestrul patru 2021.  .

FLUXURI DE MĂRFURI . COTAŢII

DATORIA PUBLICĂ 

A CRESCUT 

LA PESTE 576 

MILIARDE DE LEI
FINANŢE. Datoria 

administraţiei publice (datoria 

guvernamentală) se situa, în 

decembrie 2021, la 576,562 

miliarde de lei, în creştere faţă de 

nivelul de 557,886 miliarde de lei 

consemnat în luna precedentă, 

conform datelor centralizate de 

Ministerul Finanţelor. Raportat la 

PIB, datoria guvernamentală a fost 

de 48,9 la sută la sfârşitul anului 

trecut (48,7 la sută din PIB la fi nalul 

lunii noiembrie 2021). Datoria pe 

termen mediu şi lung se cifra la 

547,22 miliarde de lei, iar cea pe 

termen scurt la 29,342 miliarde de 

lei. Cea mai mare parte din această 

datorie, respectiv, 477,3 miliarde 

de lei, era reprezentată de titluri 

de stat. Împrumuturile se cifrau la 

86,743 miliarde de lei. O sumă de 

289,535 miliarde de lei era datorie 

guvernamentală în lei, 250,389 

miliarde de lei reprezenta datorie 

guvernamentală în euro şi 44,116 

miliarde de lei echivalent datorie în 

dolari americani.  .O.A.C.

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Tendințele de creștere a cos-
turilor la energie, vizibile în fac-
turile primite de gălățeni au fost 
anticipate de evoluția prețurilor 
pe piețele de specialitate.

Astfel, preţul energiei electrice 
pe piaţa spot a bursei OPCOM (Pia-
ţa pentru Ziua Următoare - PZU) a 

avut o medie de 932 lei pe MWh 
în luna februarie 2022, valoare de 
patru ori mai mare faţă de pre-
ţul înregistrat în aceeaşi lună a 
anului trecut, respectiv, 234 lei pe 
MWh, potrivit raportului lunar 
întocmit de operatorul bursier.

Totuşi, preţul în februarie a 
fost mai mic decât cel din luna 
anterioară, ianuarie 2022, când 
cotaţia era 949 lei pe MWh.

Valoarea totală a tranzacţiilor 
a fost de 2,158 miliarde de lei în 
luna februarie, în creştere cu 296 
la sută faţă de aceeaşi lună a anu-
lui trecut.

Pe de altă parte, volumul tran-
zacţiilor a crescut cu doar 1,2 la 
sută, până la 2.282.471 de MWh.

Cota de piaţă a PZU a fost de 
49,95 la sută, în creştere cu 7 la 
sută.

Pe piaţa spot a OPCOM au 
fost înregistraţi 329 de parti-
cipanţi, dintre care activi au 
fost 227.

Piaţa pentru Ziua Următoare 
(PZU) este o componentă a pie-
ţei angro de energie electrică 
pe care se realizează tranzacţii 
orare ferme cu energie electri-
că cu livrare în ziua următoare 
zilei de tranzacţionare.  .

OPCOM
Energia electrică, tot mai scumpă

Creștere cu 
circa 30 la sută 
a afacerilor 
din comerţ

EVOLUŢIE. Cifra de afaceri 

din comerţul cu ridicata (cu excep-

ţia comerţului cu autovehicule şi 

motociclete), din ianuarie 2022, în 

termeni nominali, a crescut, faţă de 

luna ianuarie 2021, ca serie brută, cu 

29,6 la sută, potrivit INS. Creșterile 

cele mai mari au fost în comerţul cu 

ridicata al produselor agricole brute 

şi al animalelor vii (+78,6 la sută), co-

merţul cu ridicata specializat al altor 

produse (+51,2 la sută) și activităţile 

de intermediere în comerţul cu ridica-

ta (+49,9 la sută). . O.A.C.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Boris 
Johnson 
a comparat 
războiul 
din Ucraina 
cu... 
Brexitul 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Prim-ministrul britanic Boris 

Johnson şi-a atras critici, 

inclusiv din propria tabără 

conservatoare, după ce a 

comparat lupta ucrainenilor 

împotriva invaziei ruse 

cu britanicii care au votat 

pentru Brexit pentru „a alege 

libertatea”, consemnează 

duminică AFP. Gafa este cu 

atât mai mare cu cât unul dintre 

obiectivele politice majore ale 

Ucrainei este de a fi  admisă în 

Uniunea Europeană. 

Într-un discurs ţinut sâmbătă 
la congresul Partidului Conserva-
tor, ce are loc la Blackpool, John-

son a afi rmat că este „instinctul 
poporului acestei ţări, ca şi al 
poporului ucrainean, de a alege 
libertatea”. 

El a dat ca „exemplu recent 
celebrul” referendum pentru 
Brexit din iunie 2016. 

„Atunci când britanicii au vo-
tat pentru Brexit, în număr atât 
de mare, nu cred că a fost pentru 
că erau ostili străinilor. A fost 
pentru că voiau să fi e liberi să 
facă lucrurile diferit şi pentru ca 
ţara să se poată conduce singură”, 
a spus Boris Johnson. 

Declaraţiile lui au suscitat reac-
ţii scandalizate, fostul preşedinte 
ale Consiliului European, polone-
zul Donald Tusk, scriind pe Twitter 
că ele „îi ofensează pe ucraineni, pe 
britanici şi bunul-simţ”. 

La rândul său, fostul negocia-
tor european Guy Verhofstadt a 
considerat „nebunească” aceas-
tă comparaţie făcută de Boris 
Johnson, el subliniind că „ucrai-
nenii vor mai multă libertate şi 
să se alăture UE!”. 

Şi diplomaţia franceză a reac-
ţionat: „Dacă aş fi  britanic, mi-ar 
fi  ruşine. În calitate de diplomat 
francez, nu voi comenta pe Twit-
ter”, a scris pe reţeaua socială 
Philippe Errera, director gene-
ral pentru Afaceri Politice şi de 
Securitate al Quai d”Orsay. 

Într-un comentariu tot pe 
Twitter, deputatul britanic 
conservator Tobias Ellwood a 
afi rmat că: „Dacă vrem să-l în-
vingem pe Putin, avem nevoie 
de un leadership şi de o unita-

te internaţionale”. „A compara 
lupta poporului ucrainean con-
tra tiraniei lui Putin cu popo-
rul britanic care a votat pen-
tru Brexit dăunează la nivelul 
leadership-ului politic pe care 
începem să-l arătăm”, a scris 
Ellwood, care este şi preşedin-
te al Comisiei pentru Apărare a 
Parlamentului. 

Reacţionând la afi rmaţiile 
premierului său, ministrul de 
Finanţe Rishi Sunak a decla-
rat, duminică, la SkyNews, că 
nu consideră comparabile cele 
două situaţii. 

„În mod evident, ele nu sunt 
direct analoage şi nu cred că 
prim-ministrul a spus că ele ar 
fi  direct analoage”, a comentat 
Sunak. .

GAFĂ DE PROPORŢII A PREMIERULUI BRITANIC  .  CRITICI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Turcia a inaugurat la sfârșitul 
săptămânii trecute cel mai lung 
pod suspendat din lume, construit 
peste Strâmtoarea Dardanele, fron-
tieră naturală între Europa şi Asia, 
informează France Presse. 

„Podul Canakkale 1915”, lung 
de 4,6 km şi cu o distanţă de 2 km 
între cei doi piloni, este primul care 
se întinde peste această strâmtoare 
de circa 60 de km care leagă Marea 
Egee de Marea Marmara. 

Lucrarea, care a costat în total 
2,5 miliarde de euro, se adaugă 
altor trei poduri din Istanbul care 
leagă cele două continente şi va 
permite conectarea Traciei de Est 

de Anatolia ocolind Istanbulul.  
Inaugurarea podului a fost făcută 
vineri, 18 martie, în ziua în care 
Turcia a sărbătorit victoria navală 
a forţelor otomane din 1915 asupra 

aliaţilor în Bătălia de la Dardane-
le (cunoscută şi ca Bătălia de la 
Gallipoli). 

Luptele, care au durat până în 
ianuarie 1916, au dus la victoria 

Imperiului Otoman asupra trupe-
lor britanice şi franceze. 

Acest pod este "un mod de a păs-
tra vie amintirea martirilor de la 
Canakkale“, a declarat vineri preşe-
dintele turc Recep Tayyip Erdogan 
în discursul de inaugurare. 

În afară de acest pod, preşedin-
tele turc a supervizat de la venirea 
sa la putere - mai întâi ca premier 
între 2003 şi 2014 şi apoi ca preşe-
dinte - construcţia la Istanbul a unui 
tunel pe sub Bosfor, a unui al treilea 
pod de legătură şi a unui aeroport 
gigant.  Erdogan a lansat, de aseme-
nea, în iunie şantierul proiectului 
„Canalul Istanbul”, un canal gigan-
tic de 45 de km paralel cu Strâmtoa-
rea Bosfor, criticat de opoziţie şi de 
apărătorii mediului. .

Strâmtoarea Dardanele
Turcia a inaugurat cel mai lung pod suspendat din lume

Activitatea 
partidelor  
pro-ruse, 
interzisă

UCRAINA. Consiliul naţional de 

securitate şi apărare al Ucrainei a interzis 

activitatea partidelor politice pro-ruse în 

perioada în care legea marţială este în vigoare, 

transmite dpa. „Activităţile acelor politicieni 

care vizează diviziunea sau complicitatea nu 

vor avea succes, dar vor primi un răspuns 

dur“, a declarat preşedintele Zelenski, citat 

de ziarul Ukraîinska Pravda. Printre partidele 

vizate se numără Platforma Opoziţiei - Pentru 

viaţă şi Blocul Opoziţiei, care sunt reprezentate 

în parlament. Cele 11 partide interzise sunt 

considerate fi e eurosceptice, fi e antiliberale, fi e 

pro-ruse.  . Ovidiu Amălinei

 PRIMELE 

UNITĂŢI PATRIOT, 

AMPLASATE 

SLOVACIA. Primele 

unităţi responsabile cu amplasarea 

sistemului de apărare aeriană 

Patriot au început să sosească în 

Slovacia din ţări aliate din NATO, iar 

desfăşurarea va continua în zilele 

următoare, a anunţat, duminică, 

ministrul Apărării, Jaroslav Nad. 

Sistemul va fi  operat de militari 

germani şi olandezi şi va fi  

desfăşurat iniţial la baza aeriană 

Sliac, din centrul Slovaciei, pentru 

a întări apărarea fl ancului estic al 

NATO. Ministrul slovac a precizat 

că sistemul Patriot nu este un 

înlocuitor al sistemului mai vechi 

rusesc S-300, ci un alt element în 

apărarea spaţiului aerian al ţării, 

conform portalului info.sk. Guvernul 

Ţărilor de Jos a anunţat vineri că 

va trimite un sistem de apărare 

antirachetă Patriot la Sliac în cadrul 

măsurilor NATO de consolidare a 

apărării antiaeriene în Europa de 

Est, potrivit Reuters. De asemenea, 

Germania va furniza două sisteme 

Patriot Slovaciei, se menţiona în 

acelaşi text. Slovacia se declarase 

joi dispusă să furnizeze Ucrainei 

sisteme de apărare antiaeriană 

S-300, de fabricaţie sovietică, 

dacă aliaţii din NATO le găsesc un 

înlocuitor.  .Ovidiu Amălinei 
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 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilită-

ţile separat, CT, AC. 0753669207. 

(273260) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere, banii cash. 

0758667973. (273358) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez 2 camere ICFrimu, 

mobilat, utilat complet. Tel. 

0741061560. (273266) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpar in Galati teren intra-

vilan sau extravilan langa apa. 

0745.380.800. (273066) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajam patiser/ ajutor de pati-

ser cu sau fara experienta. Relatii 

la tel. 0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(273017) 

• SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(273234)

 • Angajam ambalator. Relatii 

la tel. 0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(273018) 

PRF MP 002211

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ aju-

tor ospătar (fete şi băieţi), 

cu sau fără experienţă. 

Salariul atractiv şi la timp. 

Tel. 0759672578. (273078) 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale,sudori. Telefon 0744 700 

750 (273207) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(273232) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Tel.0749223352 (273233)   

 • SC angajează vânzătoare pro-

duse alimentare. Tel: 0749223352 

(273235) 

 • SC angajează pizzar şi aju-

tor bucătar. Tel: 0749223352 

(273236) 

 • SC angajează şofer cat C+E cu 

atestat transport marfă. Curse 

regulate cu revenire în oraşul 

de domiciliu în fi ecare seara. 

Tel:0749223334 (273237) 

 • SC angajează şofer cat.B, pen-

tru distribuţie Tel:0749223334 

(273239) 

 • Angajez mecanic conducător 

buldoexcavator. Tel. 0754405757. 

(273249) 

 • PROCONTRA angajează lăcă-

tuş mecanic, bobinator, electro-

mecanic. Telefon 0722340588. 

(273255) 

 • Pescărie M17 angajez 

muncitor necalifi cat, posesor 

permis cat.B. 0722184843. 

(273256) 

 • Caut OM CURTE şi 

MENAJERĂ, pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(273261) 

 • SC Black Sea Suppliers 

SRL angajează feme-

ie de serviciu. CV-urile la 

fax 0236465575 şi email: 

c o m e r c i a l . g a l a t i @

b l a c k s e a s u p p l i e r s . r o 

(273275) 

 • Angajăm vânzătoare maga-

zin alimentar. Tel. 0745606807. 

(273282) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273283) 

PRF MP 002212

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, insta-

la tori, lăcătuşi. 0744569046. 

(273284) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator. 

0744569046 (273285) 

 • Angajăm personal pentru 

atelier producţie mobilier, 

cu sau fără experienţă. Tel. 

0742098656 sau 0751432197 

(273292) 

 • Angajez personal în construcţii 

(izolaţii exterioare, rigips, zidărie, 

glet, gresie- faianţă etc), pentru 

Italia. Tel. 0720701533. (273293) 

PRF MP 002213

 • ANGAJĂM VÂNZĂTOARE CU 

EXPERIENŢĂ - MAGAZIN „LA DOI 

PAŞI” (ŢIGLINA 3, GALAŢI) CV PE 

ADRESA: LIVIUSTEFAN2001@

GMAIL.COM TEL: 0755102654 

(273299) 

 • Angajăm femeie de serviciu, 

2500 lei salariul net, program o 

zi cu o zi. 0748325653. (273301) 

 • Pescărie Micro 17 anga-

jez vânzătoare. 0751650513 

(273304) 

 • TURNAROM SA angajează 

turnător- formator, oţelar, su-

dor oxi-gaz, strungar, lăcătuş 

confecţii netalice. Relaţii la tel. 

0744632470. (273306) 

 • Angajăm doamnă instructor 

de educaţie cu studii superioa-

re şi bucătăreasă califi cată, cu/ 

fără experienţă. 0728032511. 

(273308) 

 • Operator CNC BRAILA -masina 

de taiat cu plasma; Introducere 

program de date si plan de croire; 

Full Time cu disponibilitate lucru 

in ture. Cautam Tehnician, cu 

minim doi ani experienta in utili-

zarea masinii de taiat cu plasma 

in coordonate si bune cunostinte 

de desen tehnic naval, indus-

trial, sisteme informatice, cu-

noasterea materialelor folosite in 

lacatuserie navala, lucru in echi-

pa. Cunoasterea limbii engleze 

si/sau italiana este necesara. 

Asteptam CV la: t.rusu@itaqua.

eu, info tel. 0723.958.075 (ing.

Rusu) (273307) 

 • CRIOMEC S.A. recrutează în 

vederea angajării inginer ofer-

tare. Condiţii: · Studii superi-

oare tehnice; · Cunoașterea 

limbii engleze la nivel conver-

saţional; · Cunoștinţe bune de 

Ms Offi ce, AutoCad, Microsoft 

Project reprezintă avantaj; · 

Experienţă în operarea pro-

gramelor de întocmire devize; 

· Cunoştinţe ISDP reprezin-

tă un avantaj; · Experienţă în 

operarea platformei de licita-

ţii SEAP/SICAP – reprezintă 

avantaj · Experienţă minim 

2 ani în execuţie - reprezintă 

avantaj; · Experienţă minim 3 

ani în ofertare; ofertare licitaţii 

publice - reprezintă avantaj; 

· Experienţă în întocmirea de 

grafi ce de execuţie (diagrame 

Gantt) cu ajutorul aplicaţiilor 

software; · Cunoașterea le-

gislaţiei specifi ce achiziţiilor 

publice - reprezintă avantaj; 

· Cunoașterea pieţei rele-

vante (Producători/Furnizori/

Subcontractori) - reprezin-

tă avantaj. Pentru mai mul-

te detalii vă rugăm accesaţi 

link-urile: https://www.linke-

din.com/jobs/search/?curre

ntJobId=2954516604keywo

rds=inginer%20ofertare%20

criomec%20s.a. sau https://

www.criomecsa.ro/career.

php Aşteptăm CV-urile dum-

neavoastră la adresa de e-mail 

angela.lazar@criomecsa.ro. 

Telefon contact: 0799904020 

(273325) 

 • Societate angajează lucrător 

arhivă. CV-urile se transmit la 

email offi ce@coopgalati.ro; fax 

0236463375. Tel. 0751299111. 

(273343)  

• Brutăria Pangrand angajea-

ză modelator covrigi, califi cat/ 

necalifi cat, şi şofer distribu-

ţie. Detalii la nr. 0756063692. 

(273351) 

 • CAUT FEMEIE SERIOASA, 

FARA OBLIGATII PENTRU 

INGRIJIRE BATRANA, 

PREFERABIL DIN MICRO 38, 

39, 40. TEL. 0731091914 

(273365) 

PRF MP 002214

PRF MP 002215

 LICEUL TEHNOLOGIC 

„AUREL VLAICU” GALAŢI 
organizează concurs pentru ocuparea  

1(UNU) post contractual vacant de

Concursul pentru ocuparea  postului vacant  se va desfăşura la 
sediul unităţii şcolare din Str. 1 Decembrie 1918 nr. 25 Galaţi, după 
cum urmează:

• SELECŢIA DOSARELOR DE ÎNSCRIERE: 5 APRILIE 2022;
• PROBĂ SCRISĂ: 8 APRILIE 2022, ora 10,00;
• INTERVIU: 12 APRILIE 2022, ora 10,00. 
Cerinţe în vederea participării la concurs:

1. Studii superioare de specialitate; 
2. Vechime în specialitate – minim 5 ani;
3. Cunoștinţe de utilizare a softurilor specifi ce activităţii din în-

văţământ. 
ÎNSCRIEREA în vederea prezentării la concurs se face la secre-

tariatul unităţii. 
DATA LIMITĂ DEPUNERE DOSAR:  1 APRILIE 2022, 

ORA 16,00.

Pentru relaţii suplimentare se va  contacta serviciul secretariat, 
la telefon: 0236/463740; 0723564077.

PRF MP 002218

(CONTRACT  INDIVIDUAL  DE  MUNCĂ  

PE  DURATĂ NEDETERMINATĂ)

ADMINISTRATOR FINANCIAR - 

CONTABIL ȘEF

PRF PVL 000021
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ANUNŢURI

 COMEMORĂRI  

 • S-a împlinit un an de când 

a plecat de lângă noi, 

buna noastră prietenă, 

prof. EUGENIA CIOBANU, 

o persoană minunată 

care va rămâne, în continuare, 

în inimile noastre. Dumnezeu 

să-ţi vegheze odihna! 

Familia Virgil şi Mariana 

Guruianu. 

(273363 )

 • Aducem un pios omagiu, 

la un an de la decesul 

celei care a fost 

prof. EUGENIA CIOBANU. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! 

Familia dr. Florin Gheorghe. 

(273364) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Instalator montez boilere, re-

paraţii sanitare, robinete, baterii, 

instalaţii. 0754616725 (273362) 

 DIVERSE  

• ROKACONSTRUCT MODERN 

SRL, titular al planului “PLAN 

URBANISTIC DE DETALIU 

–LOCUINTE COLECTIVE”, cu 

amplasamentul în: Galati str. 

Traian nr.130, anunţă publicul in-

teresat asupra depunerii primei 

versiuni a planului la APM Galaţi, 

în vederea obţinerii avizului de 

mediu. Informaţiile privind vari-

anta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 

11 Siret nr.2 şi la sediul titularu-

lui, Galati str. Energiei nr.18, bloc 

Roka, parter, spatiu comercial 19, 

zilnic, de luni până joi, între ore-

le 8.30-16.00 si vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul APM Galaţi în termen de 

15 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (273327) 

 • Rombrac Lider Logistic, cu se-

diul în comuna Valea Lupului, Iaşi, 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

autorizaţiei de mediu în scopul 

desfăşurării activităţii Service 

auto, cod CAEN 4520, pe am-

plasamentul din Galaţi, str. H. 

Coandă nr.52, cartier Micro 39B. 

Informaţii privind impactul asu-

pra mediului al activităţii pentru 

care se solicită autorizaţia de 

mediu pot fi  consultate zilnic, de 

luni până joi, între orele 8.30-16 

şi vineri între orele 8.30-13.30, la 

sediul Agenţiei pentru Protecţia 

Mediului Galaţi, str. Regiment 11 

Siret nr.2, Galaţi, judeţul Galaţi. 

Observaţiile, sugestiile şi/ sau 

propunerile publicului se primesc 

în scris la sediul APM Galaţi. 

(273344) 

 • Cojocaru Constantin anunta 

publicul interesat asupra deciziei 

fi nale a A.P.M. Galati de incadrare 

fara evaluare de mediu a Planului 

Urbanistic de Detaliu “Locuinte 

individuale si imprejmuire” cu 

amplasamentul in str. Libertatii nr. 

108 si 108 A, jud. Galati. Motivele 

care au stat la baza luarii acestei 

decizii au fost: -in conformitate cu 

H.G. nr.1076/2004, art.11 si luand 

in considerare criteriile pentru de-

terminarea efectelor semnifi cati-

ve potentiale prevazute in Anexa 

1 a aceluiasi act normativ, imple-

mentarea obiectivelor planului nu 

prezinta efecte probabile negati-

ve asupra factorilor de mediu 

si asupra zonei din vecinatatea 

amplasamentului studiat, -planul 

nu intra sub incidenta art.28. din 

O.U.G. nr.57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conser-

varea habitatelor naturale, a fl o-

rei si faunei salbatice, aprobata 

cu modifi cari si completari prin 

Legea nr.49/2011, intrucat am-

plasamentul este situat in afara 

ariilor naturale protejate de in-

teres comunitar. Draftul deciziei 

etapei de incadrare se afl a pos-

tat pe site-ul A.P.M. Galati http://

www. anpm.ro/web/apm- galati/

decizi i-etapa-de-incadrare1 

(273353) 

DECESE 

• A trecut ultimul hotar 

al lucrurilor doamna 

profesoară TĂNĂSESCU, 

dascăl de înaltă ţinută, om 

de cultură, părinte şi prieten 

desăvârşit. Odihnească-se în 

pace! Fam. profesor Şuşnea. 

(273366)

ANUNŢ  PUBLIC
Comuna Vânători titular al proiectului „Modernizare drumuri locale 

în comuna Vânători, judeţul Galaţi”, anunţă publicul interesat asupra lu-

ării deciziei etapei de încadrare fără evaluarea impactului asupra mediului 

și fără evaluarea impactului asupra corpurilor de apă în cadrul procedurii 

de evaluare a impactului asupra mediului pentru proiectul „Modernizare 

drumuri locale în comuna Vânători, judeţul Galaţi”, propus a fi  amplasat 

în comuna Vânători.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă de internet: http://apmgl.anpm.ro, la  

secţiunea: Reglementări - Acordul de mediu - Proiect decizie etapă de în-

cadrare.

Observaţiile  publicului la proiectul deciziei de încadrare se primesc la 

A.P.M. Galaţi, pe e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax: 0236471009, 

în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe pagina de internet a 

autorităţii competente pentru protecţia mediului.

PRF MP 002217

ANUNŢ  PUBLIC
U.A.T. COMUNA BRANIŞTEA având sediul în Str. Ştefan 

cel Mare nr. 58, localitatea  Braniştea, judeţul Galaţi,  titular al 

planului  PUZ „Lotizate construire locuinţe sat Braniștea, 

comuna Braniștea, T 71/P96/LOT 3, judeţul Galaţi“ anunţă 

publicul interesat asupra depunerii solicitării de obţinere a avi-

zului de mediu pentru planul  menţionat şi declanşarea etapei 

de încadrare.

Prima versiune a planului poate fi  consultată la sediul APM 

cu sediul în Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2.

Observaţiile şi sugestiile vor fi  transmise pe adresa de e-

mail a APM Galaţi offi ce@apmgl.anpm.ro, în termen de 15 zile 

lucrătoare de la data publicării anunţului.

PRF MP 002216

Nr. Nr. 

crtcrt

Data pla ni fi cată Data pla ni fi cată 

pentru retragerepentru retragere

Durata planifi -Durata planifi -

cată (interval)cată (interval)

Instalaţii retrase / Instalaţii retrase / 

Locaţia (localitatea+străzi)Locaţia (localitatea+străzi)

1. 28.03.2022
09.00 – 16.00
13.00 – 15.00

Loc. Foltesti – zona din spatele SMA;
Loc. Tulucesti -  zona industriala  fost 
Complex Taurine Vanatori)-SC Eurocont; 
-SC Proplast 

2. 29.03.2022
08.30 – 15.30
10.00 – 16.00

Loc. Odaia Manolache – strazi: Valea Oii, 
Crizantemelor, Florilor, Laptariei, Morii;
Loc. Localitatea Smardan, zona:(Scoala, 
Primarie, cuib de barza pe DJ cu strazi 
adiacente).

3. 29.03.2022 08.30 – 15.30

Mun. Tecuci - strada Cuza Voda 
partial(intre podul peste piriul Rates si 
intrarea in com Matca);
Loc. Matca - cartier din zona Livada – 
ferma 8;

4. 30.03.2022
09.00 – 16.00
09.00 – 15.00

Loc. Foltesti – zona din spatele SMA;
Localitatea Smardan, zona:(Stadionului 
la deal, spre cimitir cu strazi adiacente)

5. 30.03.2022 10.00 – 16.00

Loc. Sat Costi (zona DN 26 depozit 
Pietricica, Intermedia, SC Uniba, Linda 
Invest, Gal TIR, Inter Cars Ecarisaj).       
Strazile:Sulfi nei, Luminoasa (partial), 
Foltanului (DN 26), Padocului.

6. 31.03.2022
08.30 – 15.30
10.00 – 16.00

Loc. Odaia Manolache( strazi: Valea Oii, 
Crizantemelor, Florilor, Laptariei, Morii).
Loc. Smardan, zona:(Derpan, in spatele 
fostului V.A.)

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE

28.03 - 01.04.2022 DEER GALAŢI

PRF MP 002210

PRF PVL 000035

PRF PVL 000020
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

21

1685  u Se naşte JOHANN 
SEBASTIAN BACH (m. 1750), 
compozitor german, unul dintre 
geniile muzicale ale tuturor 
timpurilor. 
1839  u Se naşte MODEST 
PETROVICI MUSORGSKI (m. 1881), 
compozitor.
1884  u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN KRETZULESCU 
(n. 1809), om politic, membru de 
onoare al Academiei Române.
1886  u Se naşte GEORGE 
TOPÂRCEANU (m. 1937), poet, , 
laureat cu Premiul Naţional pentru 
Poezie.
1928  u Se naşte, la Galaţi, 
VALENTIN GHEORGHIU, pianist, 
compozitor, laureat cu Premiul 
„George Enescu” al Academiei 
Române.
1958  u Încetează din viaţă ACA de 
BARBU (n. 1895), cântăreaţă de 
operă şi operetă, pedagog, membru 
fondator al Operei din Timişoara, 
instituţie căreia i-a fost primul 
director.
1960 u Se naşte AYRTON SENNA 
(m. 1994, în timpul cursei Marelui 
Premiu de la San Marino, pe pista 
de la Imola - Italia), pilot brazilian 
de Formula 1.
1979 u Se naşte, la Galaţi, 
VALENTIN CHIBRIT, caricaturist, 
grafician, pictor.
1997 u Se desfăşoară la Galaţi 
(21-20 martie), ediţia a 3-a 
a FESTINVAL -  modul de 
primăvară, cu tema „Comedia 
dragostei - Dragostea de 
comedie“.
1998 u  Încetează din viaţă GALINA 
SERGHEEVNA ULANOVA (n. 1910), 
celebră balerină rusă.
2004 u  Încetează din viaţă 
PARASCHIV OPREA (n. 1937), 
dirijor, fost conducător al 
Orchestrei de muzică populară a 
Radiodifuziunii Române.
2009 u Încetează din viaţă PETRE 
STOICA (n. 1931), poet, traducător, 
publicist.

Radu Aldulescu, 
figură de referinţă a 
artei interpretative 
internaţionale
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Violoncelist și pedagog, Radu 

Aldulescu (născut în comuna 

Piteasca, judeţul Ilfov, într-o 

familie de muzicieni – era 

strănepot al cunoscutului 

violoncelist Dimitrie Dinicu 

și nepot dinspre mamă al 

compozitorului și fl autistului 

Petre Elenescu – pe data de 17 

septembrie 1922 – decedat 19 

martie 2006, la Nisa, în Franţa) 

a început studiile muzicale de 

la 6 ani, la Oradea. Între 1931 

și 1942, urmează cursurile 

Conservatorului din București.

Radu Aldulescu a debutat, în 
anul 1930, pe scena Teatrului de 
Stat din Oradea, în cadrul unui 
recital cu ”La Cinquantina”, de 
Gabriel Marie, iar cu orchestra, 
la Studioul Radio din București, 
în anul 1941, sub bagheta lui Al-
fred Alessandrescu, interpretând 
”Concertul pentru violoncel”, de 
A. Dvorak. A concertat cu succes 
și, în același timp, a desfășurat 
o deosebită carieră pedagogică: 
violoncelist-solist în Orchestra 
Operei Române din București, 
între anii 1943-1946; solist al Fi-
larmonicii de stat, din 1950 până 
în anul 1968; profesor de violon-
cel la Conservatorul din București 
(1962-1964); profesor la Conser-
vatorul European de Muzică din 

Paris; la Conservatorul din Basel 
și Maastricht din Olanda. A fost 
timp de șapte ani prim-violonist 
în Orchestra RAI Roma, devenind 
asistentul lui Gaspar Cassado, care 
i-a oferit postul său de profesor în 
Spania, fi ind invitat să predea și 
la ”Yehudi Menuhin” Academy of 
Music din Gestaad, Elveția. Pasio-
nat de muzica de cameră, Radu Al-
dulescu a alcătuit un valoros trio 
cu pianistul Valentin Gheorghiu 
și violonistul Ștefan Gheorghiu.

În anul 1969, Radu Aldulescu a 
emigrat în Italia și și-a continuat 
activitatea interpretativă, ducând 
în lume prestigiul culturii muzi-

cale românești. Aici a creat renu-
mitul trio din Roma, împreună 
cu violoniștii Salvatore Acardo și 
Luigi Alberto Bianchi.

A participat la diverse con-
cursuri interpretative, obținând 
distincții la Geneva (1946, diplo-
mă), Praga (1950, Premiul I), Ber-
lin (1951, Premiul II). A fost distins 
cu titlul de Artist Emerit, în anul 
1950, și laureat cu Premiul de Stat, 
în 1951, cu Ordinul ”Meritul Cul-
tural”, clasa I și Ordinul Muncii, 
clasa a II-a, cu ”Premiul Cohen” 
(Londra, 1967), pentru cel mai bun 
interpret al anului, titlul ”Cavali-
ere Uffi ciale dell’Ordine al Merito 
della Repubblica Italiana (Roma, 
1971), Saggitara d’Oro (Roma), la 
Academia Filarmonica (Bologna) 
și la Centro Internazionale di Stu-
di Musicale (Roma).

Radu Aldulescu a întreprins 
turnee artistice în țări de pe toa-
te continentele. Începând cu anul 
1985, a fost invitat la Festivalul 
Muzical de la Costa Brava (Spania), 
organizează cursurile speciale de 
interpretare (vioară, violoncel, vio-
lină și muzică de cameră), punând 
astfel bazele Cursurilor interpre-
tative din Costa Brava, devenind, 
ulterior, director al Festivalului de 
la Costa Brava.

Radu Aldulescu este conside-
rat ”o fi gură de referință a artei 
interpretative internaționale și, 
totodată, un desăvârșit peda-
gog”. .

OAMENI DE SEAMĂ . REPEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

MAI MULT SENIN. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  în mare parte senin. 

Temperatura va atinge valoarea maximă de 

12 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 3 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

1 la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

20 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 776 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 45 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:10 am

apune

56:21 pm

meteo 21 martie România & Europa 

Timişoara

12 -3-3

Cluj

11 -3-3

Bucureşti

11 -2-2

Galaţi

12  33
Constanţa

 6  11

Braşov

 6  -5-5

Londra

16 -1-1

Paris

17  77
Madrid

11  99
Roma

16  33

Chişinău

12 -2-2

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de tapiserie 
„Formă şi simbol“, de Mihai Moldovanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient românesc 
- Ambient european: Conacul de la Mânjina“, „Un 
diplomat român la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţiile: „Lumină, culoare, 
rugăciune“, „Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană 
Bizantină“, „La lumina opaiţului“. La Aşezământul 
Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură de 
Aur“ - Expoziţia „135 de ani de la naşterea preotului-
profesor dâmboviţeano-muscelean Gheorghe 
Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“, „Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 - 
17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi 
la toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfectare 
între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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BURLACU.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se recomandă mai multă 

maleabilitate și diplomaţie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dacă sunteţi în căutarea unor noi 

proiecte, acestea nu întârzie să 

apară.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi parte de creativitate, 

intuiţia funcţionează la cote 

maxime.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu este o zi favorabilă 

câștigurilor rapide.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să amânaţi discuţiile 

și negocierile pe teme fi nanciare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Se întrevăd noi oportunităţi pe 

care ar fi  bine să nu le rataţi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi sfătuiţi să vă păstraţi 

obiectivitatea pentru a evita 

luarea unor decizii nepotrivite.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să nu vă susţineţi cu 

încăpăţânare punctul de vedere.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi ocazia să puneţi în practică 

planurile în legătură cu o afacere 

rentabilă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ar fi  bine să faceţi o listă de 

priorităţi și să vă organizaţi cât 

mai bine timpul.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să fi ţi nevoit să faceţi 

o călătorie neplanifi cată.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vi se recomandă prudenţă pe 

plan fi nanciar. 

horoscop
21 martie

fi lmul zilei
LUNI, 21 MARTIE 

remember
Călin Gruia (1915-1989)

Prozatorul și poetul Călin 
Gruia (pseudonimul lui Chiril 
Gurduz) s-a născut pe 21 martie 
1915, în satul Trifești, judeţul 
Orhei, Basarabia. A absolvit 
Școala Normală din Orhei, în 
anul 1936, și Școala de Ofi ţeri 
de Rezervă, în 1937. A fost 
învăţător în comuna Tvardita 
din judeţul Tighina și în 
comuna Umbrărești din judeţul 
Tecuci, între anii 1937-1939.

Călin Gruia a debutat cu 
versuri și proză în anul 1938, 
în revista ”Speranţa” din Orhei, 

iar editorial, în anul 1942, cu 
placheta de versuri ”Litanii 
de ceară”. S-a afi rmat ”în 
perimetrul literaturii pentru 
copii”, devenind ”unul dintre 
prolifi cii autori de basme 
culte din literatura română 
contemporană”.  În anul 1952 
i-a apărut culegerea de povestiri 
”Nucul lui Toderiţă”, urmată 
de alte volume de povestiri, 
legende sau evocări, între 
care ”Vineri la amiază”, ”Cu 
ochii ca iarba”, ”Peretele de 
lut”, ”Scrisori pentru fl uturi 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

33 CM

108 CM

158 CM

- 7 cm

- 4 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

160 CM

135 CM

118 CM

- 5 cm

- 4 cm

- 2 cm

DE NEOPRIT 
HBO. ora 18,20, acţiune, dramă, thriller, 2010, SUA

  Cu: Denzel Washington, Chris Pine u

Titlu original: Unstoppable  u

Inspirată dintr-o poveste reală, filmul relatează modul în care o companie de cale 
ferată se străduieşte să evite o catastrofă feroviară ce ar putea afecta un oraş 
extrem de populat din Statele Unite ale Americii.  

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Omul şi timpul (R)

10:35 Legendele palatului: 

Concubina regelui (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Editie specială

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport / Meteo

20:00 Telejurnal / Meteo

21:00 Referendum

22:50 Bun venit la Acapulco!

Mexic, SUA, Acţiune
00:25 Sindromul burnout-un 

program de autodistrugere

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Frăţia hoţilor (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Povestea unei sirene (R)

SUA, Aventuri
02:00 Observator (R)

03:00 Grand Hotel

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

04:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Roata norocului (R)

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:15 Ramo

Turcia, Dramă
00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

08:05 Stă să plouă cu chiftele

SUA, Animaţie, Familie
09:35 Uimitorul Om-Păianjen

SUA, Acţiune, Aventuri
11:50 Legea haitei

Dramă, Sport
13:25 Patrula căţeluşilor: Filmul

SUA, Canada, Animaţie
14:55 Ecaterina

Australia, Biografic
15:55 Matrix Renaşterea

SUA, Acţiune, SF
18:20 De neoprit

SUA, Acţiune, Dramă
20:00 Momentul victoriei: 

Ascensiunea dinastiei 

Lakers

SUA, Dramă, Sport
21:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:00 Sfi nţii din Mafi e

SUA, Crimă, Dramă
00:00 Ceasul biologic

Comedie
01:30 Pe platourile                          

de fi lmare

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:10 România neîmblânzită

Romania, Documentar
12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fara prejudecati (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 21 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 20 martie

și pietre”, ”Moara lui Elisei”, 
”Nălucile nopţii”.

Versurile scrise au fost 
reunite în volumul ”În norii 
ce vin și se duc”, unele fi ind 
reluate în volumul ”Călătorii”. A 
scris și romane, a fost redactor 
la emisiunile pentru copii ale 
Radioteleviziunii Române, între 
anii 1951-1969. Călin Gruia a 
fost distins, în anul 1980, cu 
Premiul Asociaţiei Scriitorilor 
din București.

S-a stins din viaţă pe 9 iulie 
1989. . V.G.

PRF PVL 000022
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Melodii, melodii…

ORIZONTAL: 1) … 2) Lichid intercelular (pl.) – „… de trist”. u

3) … 4) Pică la mijloc! –Sete! – Cel! 5) … 6) Dispuşi la 

distanţă între ei – Intrare în coaliţie! 7) Cete! – Institutul 

de Proiectări pentru Laminare (siglă) – „ Strada mea c-un 

singur…”. 8) „Ce ne facem cu …” – „Subtitrarea la …”(cu 

participarea Irinei-Margareta Nistor). 9) Zero-zero! – 

Carnivor din America,asemănător cu lupul. 10) … - Tei!

VERTICAL: 1) Paharnicul lui Vodă – Consiliul Naţional u

Român pentru Naufragiaţi (siglă). 2) Vale în Kenya – Element 

de compunere pentru „drept”. 3) Boală epidemică – Atom 

cu sarcini diferite. 4) Pisarii de ieri – Element al scheletului. 

5) Prinzător la table – Nigerian Institute of Public Relations 

(siglă). 6) Trecute în listă! – Date la plocon! 7) Planul de luptă 

al strategului – Bun la spălat duşumele. 8) Folosită la cusut 

– Rozător pentru experienţe de laborator. 9) Luate la braţ! – 

Cea! – Câinele deltei. 10) Practic,la treabă – Locuitorii antici 

ai Dobrogei.

uDicţionar: OMO.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Văzute...la curent! 

Robotică 

Vălătuc prin 
Muntenia 

... 

... 

Egalitate 
(pl.) 

Duri 

Întinse ca 
în palmă 

Adunare 

Bătut 
în livadă 

Plini 
de ură 

Coroniţe 

Potrivit 

Albită de 
vreme 

Fac rost de 
ţesături 

... 

Făcută 
în glumă 

Cântec 
de ţară 

Adevărul 
din faţă! 

Provocată 

Pun capăt 
la timp 

Urmat de 
un lălăit 

Nu-i altă din 
popor 

Răni pe 
spate 

Cap de 
psiholog! 

... 

O grămadă 
de paie 

Primele 
zecimale! 

Se lasă de 
ciugulit 

Unse! 

Are un ochi 
format 

Odată! 

Intrare 

Mai marii 
mărilor 

Simbol de 
valoare 

Elitist 

Niciodată! 

Trecut de 
luna a șaptea 

Fată fără 
cap! 

3 2

4 7 2 8

7 2 4 9

1 7

4 5 8 7 1

3 4

6 7 8 3

8 5 9 1

9 5

8 6 1

7 6 9 4

5 1 2

3 5 8

1 9 6

7 1 4

3 6 8

8 9 1 3

2 4 7

glume
Vasile Ghica 

1
- Iubitule, îţi dai seama? Vom 
sta împreună toată viaţa!
- Ei, hai... deja trecem la 
ameninţări? 2

- Ne-a pictat nepotul casa în 
3D.
- Oho, frumos!
- Ba nu, că de trei zile căutăm 
intrarea şi nu o mai găsim. 

reţeta zilei
Tartă cu kiwi

INGREDIENTE. 150 g unt, 250 g zahăr, 

3 ouă, coaja rasă de la o lămâie, 100 g migdale 

măcinate, 150 g făină, 1 1/2 linguriţă praf de copt, 8 

fructe de kiwi coapte, 2 linguri unt, 2 linguri zahăr.

PREPARARE. Spumaţi untul cu zahărul, 

adăugaţi coajă de lămâie, continuând cu adău-

garea ouălor. Adăugaţi migdalele măcinate, iar 

apoi puneţi făina cu praful de copt. Ungeţi o formă 

rotundă cu unt, presăraţi peste tot zahăr şi puneţi 

feliile de kiwi pe toată suprafaţa. Turnaţi jumătate 

din cantitatea de aluat, după care puneţi şi restul 

de felii de kiwi, apoi aluatul. Se coace timp de 40 

de minute. . A.F.

tv
mania
Plutire infi nită 
pe gheaţă –                            
Sore şi 
Graţiano Dinu

uPerformanţă. Fi-ţi-ar ordinea 
aleatorie de cap să-ţi fi e, Antena1! 
Aşa m-am perpelit sâmbătă, pe la 
miezul nopţii, aşteptând să afl u că 
perechea formată din gălăţeanul 
Graţiano Dinu şi Sore a fost ultima 
salvată de la duel şi îşi continuă 
evoluţia la „Dancing on Ice - Vis în 
doi”. Cei doi au transpus pe gheaţă 
tulburătoarea poveste de dragoste 
din fi lmul „Ghost”. Totul a fost o 
nesfârşită plutire, expresivitate, 
emoţie şi eleganţă! Iar când am 
văzut-o pe mama lui Graţiano 
cu ochii în lacrimi, la fi nalul 
momentului lor, nici căzătura lui 
Sore nu a mai contat! Culmea, nu 
a căzut la riscantele ridicări ori 
piruete, ci pe o tăiere de gheaţă. Şi 
totul din cauza emoţiilor! „Sore, ai 
în tine o delicateţe și o interpretare 
pe care puţine femei o au. Nimeni 
nu poate să-ţi ia asta, nici măcar 
această căzătură! Ce mi-a plăcut 
extrem de tare este că emanaţi 
foarte multă emoţie”, a spus, de la 
masa juriului, Elwira Petre. Simona 
Pungă, cunoscută antrenoare de 
patinaj artistic din România, a 
remarcat expresivitatea lui Graţiano 
şi le-a oferit cea mai mare notă – 
opt! În urma notelor juriului, Sore 
şi Graţiano erau pe locul al treilea, 
dar voturile publicului au avut 
ultimul cuvânt. Sâmbăta viitoare, 
de la ora 20,00, Sore şi Graţiano vor 
continua lupta pentru visul mamei 
lui: susţinere fi nanciară pentru 
copiii care practică patinajul artistic 
la Galaţi. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

(Descoperiţi opt melodii ale trupei „Taxi”)

PRF PVL 000001
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LUNI  . 21 MARTIE 2022

TRAFICANŢI 

DE DROGURI, 

ÎNCHIŞI
CONDAMNAŢI. Doi gălăţeni 

au ajuns în spatele gratiilor după ce au 

fost găsiţi vinovaţi de efectuarea de 

operaţiuni cu produse susceptibile de 

a produce efecte psihoactive. Faptele 

de care aceștia au fost acuzaţi au fost 

comise în perioada mai-septembrie 

2018. > pag. 03

FINALA ”CUPEI 

ROMÂNIEI”, 

LA GALAŢI
FUTSAL. Turneul fi nal 

al ”Cupei României” la futsal 

programează astăzi, de la ora 18,00, 

marea fi nală a competiţiei, la Sala 

Sporturilor ”Dunărea”, cu intrarea 

liberă, între cele două mari rivale, 

United Galaţi și Autobergamo Deva.  

> pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

12 luni

21 -26 martie 2022

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 21 -26 martie 2022

12

PRF PVL 000027
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GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Conform informaţiilor obţinute 

de la Filiala Teritorială de 

Îmbunătăţiri Funciare (FTIF) 

Galaţi, din cadrul ANIF, în judeţul 

Galaţi campania de irigaţii 

2022 va demara la fi nalul lunii, 

până vineri, 18 martie, fi ind 

deja contractată o suprafaţă de 

aproximativ 80.940 de hectare.

Ca urmare a comenzilor de 
apă primite de la benefi ciari, au 
fost efectuate reviziile necesare la 
stația de bază SPA Dunăre, astfel 
încât să poată fi  asigurat, în mod 
gratuit, nivelul optim al apei pen-
tru irigații până la stațiile de pu-
nere sub presiune sau alte punc-
te de livrare pentru care au fost 

încheiate contracte multianuale, 
sau sezoniere.

”Stația de bază SPA Dunăre, 
împreună cu Canalul Magistral 
Lunca, fac parte dintr-un proiect 
de investiții cuprins în cadrul Pro-
gramului Național de Reabilitare 
a Infrastructurii Principale de 
Irigații din România (PNRIPIR), 
în acest moment desfășurându-se 
procedura de achiziție a lucrărilor 
de execuție”, ne-a precizat direc-
torul FTIF Galați, Sorin-Adrian 
Pîrvu. Conform sursei citate, în 
cadrul PNRIPIR mai sunt cuprinse 
și alte trei proiecte de investiții pri-
vind reabilitarea sifoanelor Măli-
na, Lozova, Suhurlui fi r drept, 
Valea Cocorașului, Valea Gerului, 
Valea Călmățui, Valea Negrea 
din amenajarea hidroameliora-
tivă complexă Câmpia Covurlui. 

Aceste trei proiecte de investiții 
se afl ă în etapa fi nală de proiec-
tare. În plus, o veste bună vine de 
la stația SRP1 Vânători, afl ată în 
folosință gratuită la FOUAI Câm-
pia Covurlui. La aceasta au fost 
efectuate reparațiile necesare în 
urma avariei majore survenite în 
luna octombrie a anului anterior, 

în prezent efectuându-se probe 
pentru punerea în funcțiune, tot 
de la fi nele lunii în curs. Reamin-
tim că FOUAI Câmpia Covurlui 
are în curs de execuție lucrări de 
modernizare de 1,5 milioane de 
euro, fi nanțate prin fonduri eu-
ropene nerambursabile, pe sub-
măsura 4.3.    .

Irigaţiile vor fi reluate 
în judeţ, la finele 
lui martie

DUPĂ REPARAŢII, SRP 1 VÂNĂTORI ESTE ÎN PROBE DE FUNCŢIUNE  , CAMPANIE

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În cadrul amplului proiect 
de management al deșeurilor 
(SMID), derulat de Consiliul 
Județean (CJ) Galați, investiție de 
peste 100 de milioane de euro, au 
fost remarcate noi progrese ale 
lucrărilor. Astfel, la Tecuci este 
aproape de fi nalizare închiderea 
fostului depozit de deșeuri de la 
Rateș. Practic, vechea groapă a 
fost acoperită conform ultimelor 
cerințe de mediu ale Uniunii Eu-
ropene cu strat de pământ, trei 
straturi din material geocom-
pozit pentru drenarea gazului, 
sigilarea depozitului și drenarea 
apelor pluviale și încă un strat de 
pâmânt de aproape un metru, ur-
mând etapa de înierbare. De ase-
menea, vor fi  montate și puțurile 
de gaz, ultimele conducte de dren 
și vor fi  amenajate și drumurile 
de acces. Tot aici, vor fi  construite 
stații de transfer și de compostare 
a deșeurilor.

În paralel, la Târgu Bujor se 
construiește o stație nouă de 
transfer a deșeurilor menajere, 

care va fi  dotată cu toate utilaje-
le necesare. ”Investiția este gata 
în proporție de 60%, cele două 
construcții metalice fi ind deja 
realizate. În curând, vor ajunge 
la Târgu Bujor și echipamentele 
care vor fi  folosite pentru transfe-
rul deșeurilor. În acest moment, se 
lucrează la partea de canalizare, 
astfel încât să fi e montate rezer-
vorul de incendiu și o ministație 
de epurare a apelor”, a precizat, 
joi, 17 martie, președintele CJ, 
Costel Fotea, prezentând stadiul 
lucrărilor.   .

lucrări
Ultimele progrese în proiectul 
de management al deșeurilor
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